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Faptul că Poliţia Română traversează
o perioadă fastă este demonstrat de rea -
lităţi. Respectiv, statisticile care arată
scăderea fenomenului infracţional, rezul-
tatele pozitive concrete obţinute în acti -
vitatea desfăşurată în sprijinul legii şi al
legalităţii, aprecierile de care se bucură
poliţiştii români în ansamblul lor, precum
şi cei aflaţi în misiuni internaţionale şi,
nu în ultimul rând, interesul manifestat de
către tineri faţă de instituţiile de în-
văţământ ale Ministerului Afacerilor In-
terne, în general, şi faţă de cele ale
Poliţiei Române, în special.

Că tinerii se înscriu şi participă, în
număr foarte mare, la examenele de ad-

mitere constituie, pe de o parte, un sem-
nal că baza de selecţie este generoasă, iar
pe de altă parte că Poliţia, activitatea şi
rezultatele acesteia sunt percepute la
reala valoare.

Recent, o nouă promoţie de agenţi de
poliţie a absolvit cursurile Şcolilor de la
Câmpina şi Cluj. Cunoştinţele însuşite de
tinerii poliţişti în cadrul procesului de în-
văţământ, deprinderile formate pe timpul
activităţii practice şi atitudinea acestora
faţă de munca de poliţie sunt alte coor-
donate pe baza cărora putem aprecia că
instituţia se poziţionează la nivelul de
aşteptare a societăţii.

În context, îmbinarea tinereţii şi a en-

tuziasmului cu profesionalismul şi ex-
perienţa specifice vârstei reprezintă un
argument deosebit menit să dea consis-
tenţă sintagmei că Poliţia îşi per-
fecţionează continuu activitatea pentru a
răspunde mai bine nevoilor Comunităţii
şi nivelului de aşteptare a acesteia privind
siguranţa cetăţenilor.

Concomitent, rezultatele bune şi
foarte bune obţinute în activitatea antiin-
fracţională  fac din poliţiştii români
parteneri credibili în misiunile îndeplinite
şi în proiectele specifice în care sunt an-
grenaţi.

Atât pe plan intern, cât şi inter-
naţional. Ca dovezi incontestabile ale
competenţei, ale experienţei, entuzias-
mului şi tenacităţii în atingerea perfor-
manţei.
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Albastru, galben, roşu. Tradiţie creştină
şi revoluţionară. Continuitatea poporului
nostru, idealuri de unitate şi independenţă.
Drapelul naţional, întreaga noastră existenţă. 

Dincolo de rigidităţile heraldice şi ale
vexilologiei, aceste culori reprezintă identi-
tatea noastră naţională. Conotaţiile cromatice
sunt numeroase, începând de la albastru —
libertate, credinţă,  sinceritate, seninătate ce-
lestă, viaţa ca dar al Divinităţii, galbenul,
reprezentând suveranitatea, puterea, bogăţia,
dreptatea, lumina, iar roşul, în perfectă
sinonimie cu neţărmuitul curaj, măreţie, sa -
crificiu, culoare princiară prin excelenţă. Cer,
pământ, om. În accepţia unor preoţi, culorile
Drapelului nostru exprimă cele trei virtuţi

teologice: dragostea, credinţa şi speranţa.
Având semnificaţii profunde. Drapelul,

simbol naţional, alături de stemă, sigiliu şi
imn reprezintă verticalitatea şi suveranitatea
unui popor. Poate prea încercat, dar care va
dăinui. Prin credinţa şi onoarea sa. Iar
Drapelul este, totodată, trecutul, prezentul şi
viitorul ţării, întreaga istorie a României.

Culorile Drapelului nostru coboară din

frescele mănăstirilor din Moldova, sunt cu-
lori ale Revoluţiei din 1848, însemnând
„Libertate, Dreptate, Frăţie”. Culori folosite
în Transilvania pe cocardele tricolore, mai
apoi steagul tricolor însoţindu-i pe re vo -
luţionari. Drapeul unic tricolor pen-
tru ambele principate şi apoi pentru
România evocă domnia lui Cuza.

Revoluţia paşoptistă, Adunarea
de la Islaz, „Câmpia Libertăţii”,
Războiul de Independenţă, Marea
Unire din 1918 — desăvârşirea
unităţii politice a românilor, cele
două războaie mondiale, Revoluţia
din Decembrie 1989 — istorie
desăvârşită pentru un simbol sacru

— Drapelul nostru, identi-
tatea noastră naţională. Is-
torie săvârşită sub faldurile
drapelului. Drapel ce ne
aminteşte de stindardul
dac, existent pe Columna
lui Traian, având forma
unui cap de lup din metal străluci-
tor, pe care atârnau panglici în cele
trei culori. Culori regăsite pe
steaguri şi diplome datând din vre-
mea lui Mihai Viteazul. Tricolor
adoptat în Ţara Românească, în
1834, ca drapel de luptă.
„Steagul e România! Acest pământ

binecuvântat al Patriei, stropit cu
sângele străbunilor noştri... El este

familia, ogorul fiecăruia, casa în care s-au
născut părinţii, unde se vor naşte copiii
noştri! Steagul e, totodată, trecutul, prezentul
şi viitorul ţării, întreaga istorie a României”
— rostea domnitorul Al. I. Cuza, în 1863, cu
prilejul aniversării a 15 ani de la luptele din
Dealul Spirii.

Simbol al onoarei, al vitejiei, al gloriei
militare, amintindu-ne sacra misiune, misi-

une de inimă şi credinţă, de a ne servi Patria,
Drapelul înseamnă a apăra, cu orice preţ,
unitatea, suveranitatea şi indepedenţa
României.

Prin Legea nr. 96 din 20 mai 1998, 26

Iunie a fost proclamată Ziua Drapelului
naţional al României. Tot în ziua de 26 iunie,
anul 1848, a fost emis Decretul nr. 1 al Gu-
vernului Provizoriu al Ţării Româneşti, prin
care Tricolorul devenea Drapel Naţional.

Iar noi trebuie să apărăm acest Drapel, atât
timp cât inimile ne cântă un vis, România”.
Pentru că„Nu dor nici luptele pierdute, / nici
rănile din piept nu dor, /cum dor acele braţe
slute/ care să lupte nu mai vor. Cât inima în
piept îţi cântă/ce-nseamnă-n luptă-un braţ
răpus?/ Ce-ţi pasă-n colb de-o spadă
frântă/când te ridici cu-n steag, mai sus?/ În-
frânt nu eşti atunci când sângeri,/nici ochii
când în lacrimi ţi-s./Adevăratele înfrângeri
sunt renunţările la vis. (Radu Gyr — Îndemn
la luptă).

Roxana GHEORGHIU PAP

S` ap`r`m Drapelul, 
cât inimile ne cânt` un vis, România!

Maiorul Valter Mărăcineanu înalţă drapelul
românesc pe reduta Griviţa - 1877

Marea Adunare de la Alba Iulia - 1918



Promoţie de elită

Ţin strâns caschetele şi îşi verifică încă o dată ţinuta,
aştepând momentul în care vor depune Jurământul de
Credinţă şi vor deveni poliţişti. Sunt cei 648 de absolvenţi ai
Şcolii de poliţie „Vasile Lascăr” din Câmpina, aşteptând cu
emoţie ce re monia de primire a gradului profesional de agent
de poliţie.  

Absolvenţii s-au pregătit timp de doi ani. Vor fi repartizaţi
în structurile operative ale Poliţiei Române, majoritatea la
ordine pu bli că, din mediul rural, în ordinea descrescătoare a
mediilor de absolvire şi în funcţie de opţiunea personală,
ţinând cont de nevoile instituţiei. Şeful promoţiei este un
tânăr poliţist care a absolvit cu media 9,76. La data de  8 iulie
a.c. se vor alătura comunităţii. 
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Ceremonia s-a desfăşurat în ziua de
28 iunie, a.c., în prezenţa inspectorului
general al  Poliţiei Române, chestor şef
Petre Tobă, care  le-a transmis tinerilor
po liţişti următorul me saj:

“Dragi colegi, 
Stimaţi profesori şi părinţi,
Am deosebita onoare şi sunt mândru

să salut o nouă generaţie de poliţişti. 
Dragi colegi, Bine aţi venit în rândul

Poliţiei Române!
Ca de fiecare dată, la absolvirea unei

noi promoţii a Şcolilor de Agenţi de
Poliţie din Poliţia Română particip cu
multă emoţie la ceremonia de acordare a
gradului profesional de agent de poliţie. 

Sunteţi tineri, sunteţi entuziaşti şi cu
siguranţă sunteţi una dintre cele mai bine
pregătite promoţii, crescută şi educată în
spirit european. 

Vreau să ştiţi că Poliţia Română este
o instituţie puternică, modernă, respec-
tată, un partener de încredere, atât al
cetăţenilor, cât şi al tuturor celor-
lalte instituţii de aplicare a legii
din România, dar şi din lume.
Poliţia Română a devenit tot mai
eficientă şi a demonstrat că îşi
face datoria de fiecare dată, cu
onoare şi profesionalism, pentru a
veni în întâmpinarea nevoilor
cetăţenilor, în slujba cărora sun-
tem.

Poliţia Română vă primeşte în
rândurile ei cu multă speranţă şi,
vă cer, să fiţi fermi, intransigenţi,
să aplicaţi toate cunoştinţele de-
prinse pe băncile şcolii, să daţi
dovadă de promtitudine şi profe-
sionalism în misiunile care vă vor
fi încredinţate.

Şi vă mai cer să fiţi uniţi, să fiţi
mândri că sunteţi poliţişti din
Poliţia Română, şi indiferent în ce parte a
ţării vă veţi desfăşura activitatea, să păs-
traţi legăturile de prietenie şi colegiali-

tate pe care vi le-aţi creat, şi să demon-
străm, şi astfel, că suntem o mare familie.

Şcoala, profesorii, şi-au îndeplinit mi-

siunea de a forma noi poliţişti, şi doresc
să le mulţumesc pentru asta. Am convin-
gerea ca aţi fost educaţi în spiritul dato-

riei faţă de societate şi că sunteţi pregătiţi
să vă începeţi misiunea de garantare şi
apărare a drepturilor cetăţenilor.

Vă aşteaptă în faţă o carieră fru-
moasă, dar dificilă, care presupune
de multe ori sacrificii, însă vă garan-
tez că, atunci când veţi reuşi să vă
duceţi la bun sfârşit misiunea, veţi
avea satisfacţia de a fi câştigat res -
pectul cetăţeanului.

Le mulţumesc membrilor famili-
ilor care au fost alături de voi şi îi
asigur că, deşi munca de poliţie nu se
duce niciodată în condiţii ideale,
depun toate eforturile pentru îm-
bunătăţirea condiţiilor şi calităţii
acesteia. 

Dragi colegi, să vă faceţi datoria,
să vă îndepliniţi cu onestitate şi pro-
fesionalism atribuţiunile conferite de
legi şi regulamente.

Cu prilejul acordării gradului
profesional de agent de poliţie vă fe-

licit şi vă urez mult succes în cariera pe
care aţi ales-o.”

Marius POPESCU

Literis et Virtutis
Amintiri, emoţii, încheierea unui

timp frumos. Cea de-a opta promoţie a
Şcolii de agenţi de poliţie „Septimiu
Mureşan”- Cluj Napoca a marcat mo-
mentul de final. După doi ani de studiu
intens, cei 144 de agenţi vor intra în
marea familie a oamenilor legii cu spe -
ranţe, cu proiecte, cu dorinţa de a-şi servi
patria şi semenii, oriunde s-ar afla.

Ultima zi, petrecută în calitate de
elev, a fost şi cea mai încărcată: un ultim
curs festiv, prilej de re com pensare a
elevilor, care au obţinut rezultate de-
osebite pe plan cultural, sportiv sau civic,
recunoaşterea celei mai bune clase la în-
văţătură şi re compensarea acesteia cu tro-
feul ”Literis et Virtutis”, înmânarea cheii
unităţii de învăţământ colegilor mai tineri
din anul I, dezvelirea tabloului promoţiei

2013 şi a plăcii de onoare, inscripţionate
cu numele şefului de promoţie, sădirea
copacului noii serii de absolvenţi, precum
şi festivitatea înălţării în grad, odată cu
depunerea jurământului de credinţă.

Alături de autorităţile locale, părinţi,
rude, prieteni, tinerii s-au bucurat de
prezenţa domnilor: chestor Florea Oprea,
adjunctului inspectorului ge ne ral al
Poliţiei Române, subcomisar Paul
Bălţăţeanu, şeful Serviciului Formare
Profesională din cadrul Direcţiei Ma na -
gement Resurse Umane a I.G.P.R.

Festivităţile s-au încheiat, în acest an,
cu prezentarea, în premieră, a drapelului
acestei structuri de top a Poliţiei Române,
cu performanţe la nivel european.

Lena MITROI
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Activităţile desfăşurate de structurile
Poliţiei Române în cele şase luni ale anu -
lui în curs au vizat scăderea fenomenu-
lui infracţional, combaterea evaziunii

fiscale şi îmbunătăţirea calităţii servi -
ciului poli ţienesc oferit cetăţenilor. Anul
2012 a fost primul an în care, după 9 ani,
criminalitatea sesizată nu a mai înregis-
trat creşteri, ci o scădere semnificativă
cu 5,66%. Trendul scăderii se menţine şi
în primul semestru al anului 2013.

� La nivel naţional, s-a înregistrat o
scădere cu 1,17% a infracţiunilor se-
sizate.

�Astfel, s-a înregistrat o scădere cu
13,45% a infracţiunilor contra per-
soanei şi cu 26,77% a infracţiunilor de
tâlhărie comise în stradă.

�Au fost constatate cu 10,97% mai
multe fapte infracţiuni economice.

� În urma activităţilor preventive
desfăşurate, aproximativ 49% dintre in-
fracţiunile judiciare înregistrate au fost
descoperite în flagrant delict.

Pentru prevenirea şi combaterea
fenomenului infracţional, activitatea
Poliţiei Române s-a axat, în primul semes-
tru al anului în curs, pe creşterea gradului
de siguranţă şi protecţie pentru cetăţeni,
combaterea criminalităţii şi reducerea tim-
pului de răspuns la solicitarea cetăţenilor
sau la producerea unor evenimente. Astfel,
eforturile depuse de Poliţia Română au dus
la scăderea, în continuare, a fenomenului
infracţional.

Poliţiştii au intervenit la peste 368.000

de intervenţii la solicitarea cetăţenilor prin
sistemul 112. În 82% din cazuri intervenţia
s-a realizat sub 10 minute. Poliţia Română
este cea mai solicitată structură a M.A.I. de

către cetăţeni prin sistemul 112.
Poliţiştii au efectuat aproximativ

80.000 de razii şi acţiuni cu efective
lărgite în zonele cu potenţial cri mi -
nogen. În urma activităţilor preven-
tive desfăşurate, au descoperit
49.382 de infracţiuni, aproximativ
80% dintre acestea fiind descoperite
în flagrant delict.

În primul semestru, poliţiştii din
cadrul structurilor de prevenire a
criminalităţii au iniţiat campanii de
informare şi prevenire atât în ceea ce
priveşte furtul din locuinţe, cât şi in-
fracţiunile de tâlhărie prin smulgere.
Urmare a activităţilor conjugate ale

poliţiştilor pe cele două paliere, prevenire
şi combatere, dar şi a măsurilor de protecţie
pe care cetăţenii le-au luat, au scăzut atât
numărul infracţiunilor de furt, cât şi cel al
infracţiunilor de tâlhărie prin smulgere.

Obiectivul prioritar de acţiune al
Poliţiei Române în domeniul prevenirii şi
combaterii criminalităţii economico-finan-
ciare rămâne creşterea siguranţei mediului
de afaceri şi asigurarea legalităţii, în ve -
derea susţinerii funcţionării economiei de
piaţă. Astfel, în urma activităţilor desfăşu-
rate pentru combaterea criminalităţii eco-
nomico-financiare, structurile de poliţie au
descoperit şi cercetează cu 12,75% mai

multe infracţiuni de evaziune fiscală.
De asemenea, criminalitatea stradală

este permanent în atenţia Poliţiei Române,
infracţiunile care intră în această categorie,
prin locul în care sunt săvârşite, creând o
stare de disconfort şi nesiguranţă amplifi-
cată în rândul cetăţenilor. În urma acti -
vităţilor desfăşurate, infracţiunile stradale
au scăzut cu 14,01%.

Infracţiunile de omor în stradă au
scăzut cu 25%, cele de tâlhărie comise pe
stradă cu 26,77%, iar infracţiunile de furt
au scăzut cu 12,23%.

De asemenea, infracţiunile de ultraj
contra bunelor moravuri şi tulburarea li ni ş -
tii publice au scăzut cu 14,83%.

Creşterea gradului de siguranţă a
cetăţeanului, prevenirea şi combaterea
faptelor antisociale constituie o prioritate
a Poliţiei Române.

Astfel, au fost aplanate peste 98.000
de stări conflictuale (46.743 intrafami -
liale, 7.786 între grupuri şi 45.515 din
alte motive). Au fost luate măsuri în
10.891 de cazuri de minori lipsiţi de
supraveghere care au fost predaţi famili-
ilor, iar în 2.715 de cazuri au fost în-
credinţaţi centrelor de ocrotire. De
asemenea, au fost aplicate peste 17.000
de sancţiuni contravenţionale per-
soanelor care apelau la mila publică sau
vagabondau, iar peste 2.500 au fost pre-
date familiilor sau internate în centre de

ocrotire.
Au fost prinse 4.975 de persoane ur-

mărite în temeiul legii, din care 3.934
persoane urmărite la nivel naţional şi
1.041 internaţional.

De asemenea, poliţiştii au participat
la 4.592 de intervenţii în caz de calamităţi
naturale, incendii, explozii, înzăpeziri,
alunecări de teren etc., salvând astfel
2.686 de persoane.

Eforturile depuse de către Poliţia
Română, împreună cu celelalte instituţii
abilitate, au dus la scăderea, în contin-
uare, a fenomenului infracţional, şi în
primul semestru al anului 2013.

În urma acţiunilor, controalelor şi percheziţiilor
domiciliare efectuate au fost ridicate în vederea con-
fiscării mai multe bunuri şi valori, respectiv aproxi-
mativ 373.080 de euro, peste 220.000 de dolari,
aproape 5 kg. de aur, bijuterii şi alte obiecte din aur,
62,668 kg. argint, peste 27.493.261 de lei proveniţi
din operaţiuni ilicite, bunuri şi mărfuri în valoare de
254.603.873, 1.757 de arme, peste 41.000 de muniţii,
10073,666 kg. exploziv, 55,773 kg. mercur,
43.666,798 mc. material lemnos, 260.835,63 kg.
me tale feroase şi 21.087,169 kg. metale neferoase.

Astfel, în urma efortului considerabil depus de poliţişti, infracţionalitatea şi-a păstrat tren-
dul descrescător. 

În cele şase luni ale anului 2013, din analiza datelor statistice existente, în ceea ce priveşte
situaţia operativă, a rezultat că infracţiunile contra persoanei au înregistrat o scădere cu 12,36%
faţă de perioada similară a anului trecut. Infracţiunile de omor au scăzut cu 20,23%, iar in-
fracţiunile de vătămare corporală au scăzut cu 11,12%.

La infracţiunile contra patrimoniului se constată o scădere cu 1,34%.
De menţionat că, furturile din locuinţe au scăzut cu 2,96%, furturile de auto au scăzut cu

24,72% iar furturile de animale au scăzut cu 13,28%.
În ceea ce priveşte mica criminalitate, infracţiunile de furt din buzunare, poşete, genţi au

scăzut cu 8,20%, iar cele de furt din auto au scăzut cu 8,75%.
Au scăzut cu 20,44% infracţiunile de tâlhărie, iar cele prin smulgere de obiecte au scăzut cu

17,92%.

Poliţia Română 
în primul semestru 
al anului 2013



Destructurarea grupărilor infracţionale reprezintă o prioritate a
Poliţiei Române. În primele 6 luni ale anului 2013, structurile de inves-
tigaţii criminale şi cele de combatere a criminalităţii organizate au de-
structurat 249 de grupări infracţionale.

Sub coordonarea Direcţiei de Investigaţii Criminale din cadrl In-
spectoratului General al Poliţiei Române, în toate judeţele ţării au fost
organizate numeroase acţiuni cu angrenarea unor importante forţe,
pentru depistarea celor care încalcă legea şi pun în pericol siguranţa
cetăţenilor.

În primul semestru al anului 2013, structurile de investigaţii criminale au
destructurat 110 grupări infracţionale care comiteau infracţiuni stradale cu
moduri de operare deosebite, formate din 521 de persoane. În urma cercetării
acestora, 174 de persoane au fost arestate.

Genurile de infracţiuni pentru care au fost în atenţie membrii grupărilor
sunt:

- 50% infracţiuni cu violenţă, 30% şantaj, taxă de protecţie, cămătărie,
10% ultraje contra bunelor moravuri şi tulburarea ordinii şi liniştii publice,
10% prostituţie sau proxenetism.

În urma activităţilor desfăşurate, infracţiunile stradale au scăzut cu
14,01%.

Au scăzut infracţiunile de omor în stradă cu 25%, cele de tâlhărie comise
pe stradă cu 26,77%, iar infracţiunile de ultraj contra bunelor moravuri şi tul-
burarea liniştii publice au scăzut cu 14,83%.

În perioada analizată la nivelul Poliţiei Române, structurile de combatere

a criminalităţii organizate au acţionat pentru stoparea activităţii infracţionale
a grupărilor organizate, prin valorificarea informaţiilor şi derularea a 776 de
acţiuni operative sub supravegherea D.I.I.C.O.T., dintre care 311 au reprezen-
tat intervenţii de amploare. În cadrul acestor acţiuni au fost efectuate 2.826
percheziţii domiciliare şi au fost destructurate 156 de grupări, cu 1467 de per-
soane dintre care 752 de persoane au fost arestate.

Au fost destructurate 33 de grupări pe linia combaterii traficului de per-
soane, formate din 197 de persoane, dintre care 127 au fost arestate, 45 grupări
pe linia combaterii finanţării terorismului şi spălării banilor, formate din 557
de persoane, dintre care 236 au fost arestate, 23 grupări pe linia combaterii
criminalităţii informatice, formate din 259 de persoane, dintre care 134 au
fost arestate şi 55 grupări pe linia combaterii traficului şi consumului ilicit de
droguri, formate din 454 de persoane, dintre care 255 au fost arestate.

În urma acţiunilor desfăşurate în semestrul I 2013, sub coordonarea
D.I.I.C.O.T., ori în acţiunile proprii de urmărire penală, poliţiştii Direcţiei de
Combatere a Criminalităţii Organizate, au ridicat în vederea confiscării:
962.840 euro, 31.997 dolari SUA, 23,81 kg. aur, 1.446 milioane lei - numerar
proveniţi din operaţiuni ilicite şi 174 cărţi de credit false.

De asemenea, au ridicat în vederea confiscării 251,99 kg. droguri (dintre
care 84,02 kg. droguri de mare risc şi 167,92 kg. droguri de risc) şi 24.421
comprimate, în valoare de aproximativ 5.000.000 de euro.

Pagini realizate cu sprijinul C.I.R.P.

În primul semestru al anului 2013,
poliţiştii de la investigarea fraudelor au început
urmărirea penală în 6.889 de cauze penale
privind evaziunea fiscală. Pentru recuperarea
prejudiciului au fost indisponibilizate bunuri
în valoare de peste 110.500.000 lei şi au fost in-
stituite măsuri asigurătorii în valoare de peste
1.400.000.000.

Combaterea ilegalităţilor comise în dome-
niul economic constituie o prioritate a acti -
vităţilor desfăşurate de Poliţia Română. În
acest sens, în primul semestru al anului 2013,
Poliţia Română, prin structurile de investigare
a fraudelor, a continuat acţiunile pentru pre-
venirea şi combaterea infracţiunilor de evazi-
une fiscală.

În urma măsurilor luate şi a acţiunilor des-
făşurate, în perioada ianuarie — iunie a.c., poliţiştii
au început urmărirea penală în 6.889 cauze pe-
nale de evaziune fiscală, în creştere cu 6% faţă de
perioada similară a anului 2012.

Dintre acestea, 1.268 reprezintă cauze com-
plexe (faptele comise având urmări deosebit de
grave prin cuantumul prejudiciului sau al număru-
lui mare de persoane implicate), cu 29% mai
multe ca în şase luni 2012.

În 474 de cauze penale de evaziune fiscală
aflate în instrumentare au fost implicate grupări
infracţionale, reprezentând o creştere de 29% faţă
de aceeaşi perioadă a anului 2012.

În urma probatoriului administrat în cauză,
faţă de 508 suspecţi s-a luat măsura reţinerii, cu
80% mai mulţi ca în 6 luni 2012, 224 de persoane

au fost arestate, +41%, iar pentru 294 de persoane,
+90%, s-a dispus măsura interdicţiei.

Pentru recuperarea prejudiciului în cauzele
privind evaziunea fiscală, sub supravegherea
procurorului au fost identificate şi indisponibi-
lizate bunuri în valoare de 110.506.100 (+156%),
de asemenea fiind instituite măsuri asigurătorii în
valoare de 1.400.029.180 (+94%).

De asemenea, a crescut cu 48,4 milioane de

lei soldul contului reprezentând sume încasate în
numerar, aferente prejudiciului recuperat în
condiţiile art. 10 din Legea nr. 241/2005.

Activităţile întreprinse, în special cele rea -
lizate în cooperare cu structurile Ministerului Fi-
nanţelor Publice, cu atribuţii în domeniu, au in-
fluenţat schimbarea comportamentului fiscal al
contribuabililor, persoane juridice sau fizice, ce
desfăşoară activităţi comerciale în domeniile
vizate, determinând creşterea numărului operaţi-
unilor fiscalizate, aspect susţinut de dinamica in-
dicatorilor macroeconomici de impact înregis-
traţi.

Pentru monitorizarea operativă a tranzacţi-
ilor intracomunitare au fost constituite echipe de
verificare la punctele de frontieră şi la locurile de
descărcare a produselor, iar împreună cu specia -
lişti din cadrul altor instituţii cu atribuţii în
domeniile în care fenomenul evaziunii fiscale se
manifestă cu preponderenţă (accizabile - alcool,
energetice, depozite en-gross) au fost efectuate
acţiuni punctuale cu efective mărite.

O importanţă deosebită a fost acordată şi
va lorificării cu operativitate a informaţiilor
furnizate de Grupul de Lucru Antifrauda Fiscală,
din cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare
Fiscală la care participă şi reprezentanţi ai Poliţiei
Române, precum şi exploatării informaţiilor
primite de la structurile specializate care au asig-
urat o parte din suportul informativ-operativ.

Activităţile desfăşurate în colaborare cu toate
instituţiile abilitate în aplicarea legii vor fi in-
tensficate în continuare, pentru prevenirea şi com-
baterea evaziunii fiscale şi creşterii gradului de
siguranţă şi competitivitate a sistemului economic.

Datele statistice diponibile la nivelul Ministerului Finanţelor Publice pentru primele 6 luni
ale anului 2013 faţă de perioada similară a anului precedent relevă creşteri ale încasărilor la
bugetul de stat în ceea ce priveşte colectarea de venituri totale mai mari cu 4,8%, creşterea cu
6,8% a veniturilor fiscale la bugetul de stat, precum şi creşterea cu 4,2 % a veniturilor la buge-
tul de stat obţinute din impozitul pe profit, salarii, venit şi câştiguri din capital. De asemenea, ven-
iturile obţinute din taxa pe valoare adăugată au crescut cu 2,3%, s-au înregistrat creşteri cu 4,2
% a accizelor încasate, creşteri cu 1,4% a numărului contractelor individuale de muncă nou
încheiate în semestrul I al anului 2013 faţă de perioada similară a anului trecut şi cu 0,5% a
numărului contractelor individuale de muncă active la sfârşitul semestrului 1 al anului 2013.

Combaterea evaziunii fiscale în perioada ianuarie – iunie 2013

Grupări infracţionale, destructurate

7



8

Vizită oficială 
Şeful Poliţiei Române, chestor-şef de poliţie Petre

TOBĂ, a primit, la data de 28 mai a.c., la sediul In-
spectoratului General al Poliţiei Române, vizita dele-
gaţiei Poliţiei Federale a Regatului Belgiei, condusă
de doamna comisar general Catherine de Bolle.

Cu această ocazie, a fost semnat Planul bilateral de
acţiune româno-belgian pentru perioada 2013 - 2014,
s-au discutat aspecte legate de modul de cooperare al
Poliţiei Române cu Poliţia Federală a Regatului
Belgiei, rezultatele obţinute, precum şi coordonatele
viitoare de acţiune.

Documentul semnat prevede o serie de întâlniri
în domeniul formării şi schimbului de experienţă la
nivel de experţi, respectiv în domeniile cercetărilor
submarine cu ajutorul sonarului, analizei criminale
ope raţionale, protecţiei martorilor şi în cel al analizei
dactiloscopice.

Pe parcursul întâlnirii, au fost evidenţiate bunele
relaţii de cooperare poliţienească bilaterală, consoli-
date de-a lungul timpului, precum şi soluţionarea
operativă, în urma schimbului de informaţii, a unor
cazuri punctuale. De asemenea, au fost discutate teme
legate de combaterea criminalităţii organizate, inves-
tigaţii criminale şi criminalistică.

Şeful Poliţiei Române a reexprimat disponibili-
tatea pentru consolidarea cooperării poliţieneşti bilat-
erale prin menţinerea schimbului constant de date şi
informaţii privind monitorizarea şi controlul crimina -
lităţii, respectiv informarea reciprocă şi transferul de
experienţă, know-how şi bune practici. Totodată, a
subliniat importanţa rolului preventiv al activităţilor
desfăşurate de poliţiile din cele două state.

O noutate în ceea ce priveşte viitoarea colaborare
cu poliţia belgiană o reprezintă detaşarea a şase poliţişti
români la activităţi temporare cu caracter operativ, în
Belgia, în scopul acordării de sprijin. Prima detaşare,
realizată de către doi poliţişti români specializaţi în
combaterea furturilor din buzunare şi din locuinţe, a
avut loc la data de 12 iunie a.c.

Conferinţa I.D.E.C. - 
International Drug 

Enforcement Conference

La invitaţia D.E.A.- S.U.A, şeful Poliţiei Române,
chestor-şef de poliţie Petre Tobă a participat, în pe-
rioada 4-7 iunie a.c., la Conferinţa I.D.E.C. - Interna-
tional Drug Enforcement Conference.

În acest an, Conferinţa, desfăşurată în Rusia, la
Moscova, a fost organizată de Serviciul Federal de
Control al Drogurilor din Rusia şi  de către autorităţile
din S.U.A..

Manifestarea, considerată cea mai importantă în-
tâlnire internaţională a agenţiilor de aplicare a legii pe
domeniul combaterii drogurilor, a fost onorată cu
prezenţa de către miniştri de interne, şefi de poliţii,
procurori generali şi şefi ai agenţiilor de aplicare a legii
pe domeniul drogurilor.

Partea română a fost reprezentată de către direc-
torul Direcţiei de Combatere a Criminalităţii Organi-
zate din I.G.P.R., comisar-şef Claudiu Cucu.

Întâlnire 
cu reprezentanţii FBI  

Şeful Poliţiei Române, chestor-şef de poliţie
Petre Tobă s-a întâlnit,  la data de 14 iunie a.c. la
sediul Inspectoratului General al Poliţiei Române,
cu reprezentanţi ai F.B.I. din cadrul Ambasadei
Statelor Unite ale Americii la Bucureşti.

Evenimentul a avut loc în contextul încheierii
mandatului de ataşat F.B.I. al domnului Timothy
O’ Malley şi preluării acestuia de către domnul
Russell Ashenden.

Cu această ocazie, inspectorul general al
Poliţiei Române i-a mulţumit domnului Timothy
O’ Malley pentru excelenta colaborare dezvoltată
de-a lungul mandatului exercitat.

Şeful Poliţiei Române a apreciat că, pe toată
perioada mandatului domnului Timothy
O’Malley ca ataşat al F.B.I. în cadrul Ambasadei
S.U.A. la Bucureşti, cooperarea cu autorităţile de
aplicare a legii americane a fost un succes, în spe-
cial în ceea ce priveşte cauzele instrumentate în
comun pe linia combaterii criminalităţii informa -
tice, rezultatele înregistrate în acest domeniu fiind
deosebite.

La rândul său, domnul Timothy O’ Malley a
mulţumit pentru excelenta cooperare avută cu In-
spectoratul General al Poliţiei Române, în special
prin intermediul Direcţiei de Combatere a Crimi-
nalităţii Organizate, precum şi cu colegii din
cadrul structurilor teritoriale de combatere a cri -
minalităţii organizate. De asemenea, a apreciat de-
schiderea conducerii Poliţiei Române în relaţia cu
F.B.I.

Chestorul-şef Petre Tobă l-a asigurat pe dom-
nul Russell Ashenden de întreg sprijinul în con-
tinuarea proiectelor comune aflate în desfăşurare
şi, de asemenea, în continuarea cooperării la nivel
bilateral la acelaşi nivel existent în prezent.

Domnia sa a reiterat faptul că Agenţiile de
aplicare a legii din S.U.A. sunt un partener foarte
important al Poliţiei Române atât din punct de
vedere al schimbului de informaţii în cadrul ope -
raţiunilor comune, cât şi din punct de vedere al
pregătirii profesionale şi al dotării cu tehnică de
ultimă generaţie.

Cooperare poliţienească 
europeană 

În perioada 16 iunie — 12 septembrie a.c., o echipă
de poliţişti români desfăşoară o misiune de suport
operativ, pe teritoriul Franţei. În perioada 12 iunie — 28
august a.c., doi poliţişti români participă la o misiune
de acelaşi tip, în Belgia.

Misiunea are ca scop acordarea de sprijin şi asis-
tenţă directă autorităţilor franceze care instrumentează
cauze de natură judiciară referitoare la infracţionali-
tatea de drept comun şi criminalitate organizată, în care
sunt implicate persoane de cetăţenie română.

Parteneriat 
româno-moldovean

Şeful Poliţiei Române, chestor-şef de poliţie Petre
Tobă s-a întâlnit la sediul Inspectoratului General al
Poliţiei Române cu şeful Inspectoratului General al
Poliţiei din Republica Moldova, colonel Ion Bodrug.

Aceasta este prima vizită de lucru efectuată, la data
de 17 iunie a.c. la sediul Poliţiei Române, de o delegaţie
a Inspectoratului General al Poliţiei din Moldova de la
înfiinţarea acestei structuri, la data de 5 martie a.c..

Cu ocazia întâlnirii, inspectorul general al Poliţiei
Române a asigurat conducerea Poliţiei din Republica
Moldova de întreaga disponibilitate în a colabora pe
toate segmentele de activitate, atât în ceea ce priveşte
derularea de activităţi operative comune, cât şi pentru
a asigura întregul suport în dezvoltarea noii instituţii.

Cei doi oficiali au semnat un Protocol de colabo-
rare între Ministerul Afacerilor Interne al Republicii
Moldova şi Ministerul Afacerilor Interne din România
pentru consolidarea capacităţilor chinologice şi a
pregătirii de bază şi avansate în domeniul utilizării
câinilor de serviciu.

Semnarea Scrisorii 
de Intenţie 

Luni, 17 iunie a.c., secretarul de stat Bogdan To-
hăneanu, împreună cu ambasadorul Republicii
Franceze în România, E.S. Philippe GUSTIN, au sem-
nat Scrisoarea de Intenţie între ministrul Afacerilor In-
terne din România şi ministrul de Interne din Repu -
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blica Franceză referitoare la întărirea cooperării
poliţieneşti operative şi la trimiterea în misiune a
poliţiştilor români în Franţa. La eveniment a participat
şi şeful Poliţiei Române, chestor şef de poliţie Petre
Tobă.

Documentul reprezintă dorinţa părţilor implicate
de a formaliza, prin intermediul unui instrument bila -
teral de colaborare, modul în care se derulează coo -
perarea poliţienească prin intermediul reprezentanţilor
Poliţiei Române care desfăşoară, începând cu 2010,
misiuni temporare cu caracter operativ pe lângă Pre-
fectura de Poliţie din Paris, Direcţia Generală a Poliţiei
Naţionale şi Direcţia Generală a Jandarmeriei
Naţionale din Republica Franceză.

Semnarea Scrisorii de Intenţie a fost convenită la
data de 4 aprilie a.c., cu ocazia întrevederii pe care
de le gaţia franceză, condusă de către prefectul Poliţiei
din Paris, domnul Bernard BOUCAULT, a avut-o cu
reprezentanţi ai conducerii MAI.

În cadrul discuţiilor, oficialii francezi au adresat
mulţumiri pentru demersurile angajate de autorităţile
române în soluţionarea cazurilor de delincvenţă şi pen-
tru efortul depus prin detaşarea unui număr mare de
poliţişti români care, prin activitatea lor, au contribuit
la creşterea gradului de siguranţă a cetăţenilor francezi,
dar şi a turiştilor aflaţi în vacanţă la Paris.

Apreciere şi încredere
La data de 1 iulie a.c., la sediul I.G.P.R. şeful

Poliţiei Române, chestor-şef de poliţie Petre Tobă, s-a
întâlnit cu poliţiştii români selectaţi pentru o misiune de
cooperare poliţienească internaţională de tip suport o -
perativ — patrulare, ce are loc pe teritoriul Franţei în pe-
rioada 1 iulie — 31 august a.c.,.

În cadrul întâlnirii, inspectorul general a subliniat
faptul că buna cooperare între autorităţile române şi
franceze reprezintă un exemplu pentru celelalte state
europene.

„Poliţia Română a dovedit că este un partener de
încredere, fapt dovedit şi de participarea dumnea -
voastră la o nouă misiune. De altfel, misiunile ante-
rioare s-au bucurat de apreciere şi sunt convins că şi de
data aceasta veţi demonstra că Poliţia Română este o
poliţie profesionistă. Vă asigur de tot sprijinul meu,
sunt convins că va fi o misiune fără evenimente ne-
dorite şi vă aştept cu bine acasă” — le-a transmis şeful
Poliţiei Române.

La eveniment a participat şi ataşatul de afaceri in-
terne din cadrul Ambasadei Franţei la Bucureşti,
colonelul Frederic Bayard.

Activitatea s-a desfăşurat în baza scrisorii de in-
tenţie semnată între Ministerul Afacerilor Interne din

România şi Ministerul de Interne din Republica Franceză
referitoare la întărirea cooperării poliţieneşti operative şi
la trimiterea în misiune a poliţiştilor români în Franţa.

Operaţiunea Trivium
În cadrul Operaţiunii Trivium, desfăşurată în pe-

rioada 15-19 iulie a.c., în Birmingham - Marea Bri-
tanie, patru poliţişti ai Biroului Autostrăzi — Direcţia
Rutieră — I.G.P.R. au acţionat, alături de colegi din
Marea Britanie, Polonia şi Lituania, pentru comba terea
delictelor comise de cetăţenii români.

Poliţia Română a dezvoltat o colaborare perma-
nentă cu autorităţile britanice pentru acordarea de spri-
jin în combaterea delictelor comise de cetăţenii români
în Marea Britanie.

Pentru siguranţa turiştilor
români în Bulgaria

Şi în această vară pe litoralul bulgăresc, poliţiştii
români acordă sprijin de specialitate colegilor bulgari.
Printr-o scrisoare transmisă şefului Poliţiei Române,
noua conducere a Ministerului de Interne al Repu blicii
Bulgaria şi-a manifestat dorinţa de a continua practica
stabilită în anii anteriori de efectuare a unor activităţi
comune de patrulare în staţiuni, în perioada sezonului
turistic.

La data de 28 iunie 2010, la Giurgiu, şeful Poliţiei
Române, chestor-şef de poliţie Petre Tobă şi secretarul
general al Ministerului de Interne al Republicii Bul-
garia au semnat „Regulile privind realizarea con-
troalelor rutiere comune în zona de frontieră, precum
şi a misiunilor de patrulare comune a autorităţilor com-
petente din România şi Republica Bulgaria în vederea
asigurării ordinii şi liniştii publice”. Documentul
prevede ca reprezentanţi ai Inspectoratului General al
Poliţiei Române să efectueze activităţi de patrulare, în
echipe mixte, în staţiunile bulgăreşti în care se con-
centrează un număr însemnat de turişti români, re-
spectiv Albena şi Nisipurile de Aur.

Misiunile poliţiştilor români se desfăşoară în trei
serii, 1 iulie -20 iulie, 21 iulie-10 august şi 11 august-
31 august, în fiecare dintre cele două staţiuni acţionând
câte doi poliţişti români.

Poliţiştii români detaşaţi în Bulgaria, în prima
serie, au consiliat 593 de turişti români, în special cu

privire la informaţii referitoare la identificarea unor
spaţii sau în legătură cu prevederile legislative din ţara
gazdă şi au asistat 43 de turişti români, implicaţi în
diferite evenimente, facilitând comunicarea între au-

torităţile bulgăreşti şi turiştii români. De asemenea,
aceştia au mai participat la 93 de intervenţii la eveni-
mente, cele mai multe vizând aplanarea unor stări con-
flictuale, ridicarea de autovehicule parcate ilegal, pre-
cum şi la solicitări făcute în urma operaţiunilor de
schimb valutar, cauzate de neconcordanţele existente
între cursul afişat şi cel practicat.

Totodată, echipele mixte s-au deplasat la recepţi-
ile hotelurilor, pentru a-i informa pe administratori
des pre prezenţa lor, în vederea colaborării în cazurile
legate de cetăţeni români.

Este al patrulea an în care se organizează aseme-
nea operaţiuni, activităţile anterioare bucurându-se de
apreciere din partea turiştilor români. 

C.I.R.P.

Acţiuni în oglindă
În baza excelentelor relaţii instituţionale, schim-

buri de practici şi acţiuni comune, Inspectoratul de
Poliţie Judeţean Bihor şi Căpitănia de Poliţie a Judeţu-
lui Hajdu - Bihar, Ungaria, au desfăşurat o serie de ac-
tivităţi comune, pe linie de prevenire, siguranţă rutieră

şi ordine publică. Cel mai relevant efect al acestor de-
mersuri s-a materializat într-o scădere considerabilă a ac-
cidentelor cu victime de naţionalitate maghiară pe raza
judeţului Bihor.

În acest context, vineri 19 iulie şi sâmbătă 20 iulie
a.c., poliţiştii bihoreni alături de omologii din Ungaria au
desfăşurat o intervenţie “în oglindă” pe DN 1 E 60, res -
pectiv DN 19 - E 671, cu şase aparate radar amplasate în
cascadă. 

Cu această ocazie, oamenii legii din structurile ru-
tiere şi de ordine publică, alături de specialiştii Comparti-
mentului de Analiză şi Prevenire a Criminalităţii din cadrul
Inspectoratului judeţean, au derulat inclusiv activităţi pen-
tru prevenirea accidentelor rutiere şi combaterea princi-
palelor cauze generatoare de accidente, constând în dis-
tribuirea în trafic a unor pliante cu caracter preventiv.

Sâmbătă, 20 iulie a.c., echipele mixte au intervenit în
vama Borş, precum şi pe DN1 Şi DN 19, unde au fost dis-
tribuite pliante în limba română, engleză şi maghiară cu in-
formaţii privind principalele reguli de circulaţie din ţara
noastră, limitele maxime de viteză admise, portul centurii
de siguranţă, protecţia bunurilor proprii, interzicerea con-
sumului de alcool şi droguri, indicaţii asupra modului în
care trebuie să acţioneze şoferii în cazul în care sunt im-
plicaţi într-un accident pe teritoriul României.

Lena MITROI
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Gânduri amalgamate, trăiri
contradictorii şi sentimente incerte
mă inundă, odată cu lumina de argint
topit a soarelui, ce mi se pare că s-a
înstăpânit mult prea repede peste
primele ore ale dimineţii.

Privesc prin hubloul avionului
de linie peisajul aproape selenar de
sub noi. Munţii cenuşii, negri, arizi,
cu creste accidentate,  care se între-
pătrund haotic,  îmi aduc din memo-
rie imaginea semeţiei cu care, în
urmă cu câteva decenii, o armată
străină invadase aceste teritorii, pen-
tru ca, în urma rănilor crunte,
neaşteptate, neştiute,  mortale, primite
din pântecele acestor munţi, să se re-
tragă umil, recunoscându-şi înfrân-
gerea, dar lăsând în urmă seminţele
rele ale unei furtuni fratricide. 

Căci, trebuie spus, de atunci,
aceste meleaguri nu au mai cunoscut
pacea. Războiul, un război ilogic
privit din afară, a măcinat o ţară,
Afganistan, cu o cultură străveche şi
o istorie zbuciumată.

Prezentul, cu mugurii lui de li  nişte,
chiar dacă uneori fragilă, ne readuce
speranţa să credem în forţa raţiunii,
în necesitatea păcii şi în înţelepciunea
acestui popor pe nedrept rănit.

Contraste

Călătoria cu avionul, din Istanbul până
la Kabul, are darul, pe fondul gândurilor
de aruncare într-un necunoscut periculos,
să îmi sporească temerile. O mulţime
amestecată, arabă, asiatică şi europeană
mă înconjoară. O mulţime altfel decât
aceea cu care eram obişnuit. Tumultoasă
şi tăcută în acelaşi timp, deschisă în
aceeaşi măsură în care ţi se ascunde, pri-

etenoasă şi dură deopotrivă. Care îmi in-
vadează intimitatea şi siguranţa.

Aeroportul, pe care îl percep întunecat,
comparativ cu ceea ce întâlnisem până
acum, este în fierbere şi mă înfioară. O
lume ascunsă, o lume misterioasă, a băr-
bilor lungi, parcă neîngrijite şi a voalurilor,
înlocuieşte brutal tot ceea ce îmi era fa-
miliar în urmă cu mai puţin de 12 ore.

Trec prin filtrele de control. Sunt veri-
ficat amănunţit. La fel de dezorientată, în-
tâlnesc o doamnă blondă şi dezinvoltă, des -
pre care aflu că are aceeaşi destinaţie cu a
mea. Mă deplasez, împreună cu noua
colegă, finlandeză, spre locul de întâlnire
din parcarea aeroportului. După ce par-
curgem nehotărâţi distanţa de o sută cinci -
zeci, două sute de metri, care mi s-au părut
nesfârşiţi, suntem întâmpinaţi de Edith.
„Edith Lommerse” - îmi întinde mâna şi

se prezintă degajată şi zâmbitoare, cea
despre care ştiam deja din corespon-
denţa electronică anterioară că este
reprezentanta organizatorilor: struc-
tura de presă a EUPOL Afganistan
coordonată de Christiane Buck. Cei
care invitaseră la Kabul câte un jur-
nalist din Canada, Germania, Fin-
landa, Danemarca, Suedia şi Româ-
nia, state contributoare la efortul de
revenire la normalitate a unei ţări
sfâşiate de peste 30 de ani de război.

Că sunt într-o zonă nesigură,
chiar dacă oamenii din jurul meu se
comportă şi se mişcă degajat,
obişnuiţi cu o asemenea stare, mi-o
demonstrează vestele antiglonţ cu
care suntem echipaţi, căştile primite

şi vehiculele blindate în care suntem îm-
barcaţi. Însoţitorii noştri sunt înarmaţi şi
echipaţi, la rândul lor, cu veste de pro-
tecţie, pe care le ghicesc sub hainele
largi. După amabilităţile de început, ros-
tite într-o engleză desăvârşită, se prez-
intă. Spre liniştea şi… confortul meu
psihic. Unul este Cristian, iar conducă-
torul auto, Marius. Sunt români! O,
Doamne! Sunt primele mele puncte de
rezistenţă într-un început nesfârşit de ne-
cunoscut.

Arhitectura unei 
poliţii moderne

„Ce caut eu aici?” mă întreb întruna în
timp ce aud doar frânturi din instructajul

de securitate care ni se face: „Suntem
echipajul...”; „...autoturismul...”; „ G-7...”;
„...nu aveţi voie să deschideţi uşile...”
„...nu părăsiţi maşina...”; „...în caz de peri-
col desoebit...”;  ... dacă noi suntem anihi-
laţi ...”; „butonul de alarmă...”.

După o înlănţuire neînţeleasă de
porniri de pe loc, opriri, controale şi stre-
curări printr-un trafic aglomerat şi haotic,
ajungem la destinaţie.

Cartierul General al EUPOL Afgan-
istan. Suntem conduşi într-o sală unde
încep să mă dezmeticesc şi să îmi amin -
tesc, în sfârşit, că, la întrebarea ce mi se
zbate, obsesiv, în minte — „Ce caut eu aici?
- răspunsul, un fel de plan de bătaie pro-
priu, îl ştiam încă de la început, din ţară.
Trebuie să scriu despre EUPOL, despre
identitatea şi activitatea lui, despre încer-
cările, reuşite sau nereuşite, de a aduce
calmul, liniştea, firescul în această parte
de lume.

Un firesc special, specific: să formezi
o Poliţie nouă, modernă, a unui început de
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normalitate. O Poliţie care să se
rupă de trecutul ei de forţă armată.
O instituţie civilă a oamenilor sim-
pli, obişnuiţi, fără gânduri ascunse
în suflet sau arme sub straie.

Demers ce mi se va părea, până
la urmă, greoi, complex, alambicat,

cu urcuşuri, poticneli, dorinţă de re-
nunţare şi revenire.

Cum poţi să scrii despre obişnuit
atunci când te deplasezi cu vestă şi cască
de protecţie?

Cum să simţi, cum să redai cotidianul,
faptul banal, când alergi cu o maşină blin-
dată printr-un oraş unde încă mai mor oa-
meni, unde explodează bombe disimulate
în  maşina ce trece pe lângă tine sau lip-
ite de propriul corp al unui insurgent?

Şi totuşi, persoanele întâlnite sunt
calme. Circumspecţi, ca mod de a fi al
profesioniştilor aflaţi în zone de conflict,
liniştiţi, pentru a transmite şi interlocuto-
rilor aceeaşi stare, cu simţurile ascuţite şi
pregătite de acţiune spontană, oamenii de
aici îmi redau încrederea şi optimismul.
Sunt poliţişti, dintre cei mai buni, veniţi
din mai multe state ale Europei, şi nu
numai, cu o misiune clară: să îi sprijine
pe afgani în efortul de a-şi realiza instru-
mente proprii de securitate, în speţă o
Poliţie profesionistă, cu toate componen-
tele moderne şi democratice ale acesteia.

Uwe Heller (Chief of Staff) ne intro-
duce în problematica din zona Afganista -
nului şi, implicit,  a menirii EUPOL în
această ţară, arătând că, până la acel
prezent, nu s-a înregistrat nici un mort din
partea lor, în ciuda iminentului şi perma-
nentului pericol.

Iar asta, insistă poliţistul ce deţine o
importantă funcţie de conducere, se da-
torează nu numai norocului ci, în special,
pregătirii membrilor EUPOL.

Ne vorbeşte apoi des -
pre modul de acţiune al
insurgenţilor, des pre ame -
ninţările şi schimbările în
tactica acestora din ultimii ani şi
pregătirea forţelor internaţionale pentru
răspuns şi, nu în ultimul rând, des pre acţi-
unile Comunităţii Europene, concentrate
pe factorul calitativ, pentru pre gătirea
forţelor de poliţie afgane la nivelul  ma -
na gementului acestora.

Nevoia de sprijin 
şi de speranţă

Pericolul, care pândeşte insidios la
fiecare pas făcut în afara bazelor, îi deter-
mină pe toţi cei cu care luăm contact aici
să ne pregătească, să ne conştientizeze
asupra atenţiei pe care trebuie să o
acordăm securităţii personale.

Iar asta în condiţiile în care, la ei, ob-
serv o stare de linişte şi degajare, ceva ce

pare obişnuinţă.
De altfel, în acest context, grija ma ni -

festată faţă de noi, de către oamenii întâl-
niţi aici, mă copleşeşte. Sentiment care
se va accentua a doua zi când, în baza
Camp Hart, toţi cei şapte jurnalişti am

participat la un intens curs teoretic şi
practic de pregătire medicală, pentru a
putea face faţă situaţiilor de urgenţă în
medii ostile.

În toată această avalanşă de informaţii
despre problematica afgană, despre
război, explozivi, linişte, insurgenţi,
maşini capcană, EUPOL, siguranţă, re-
crutare, companii de pază şi securitate,
sânge, sacrificii, moarte, pace şi linişte,
primesc o doză specială de încredere când
întâlnesc ro mâni. Indiferent că sunt
poliţişti, di plo maţi, experţi, ci vili, militari:
Gheor ghe Anghel, Dănuţ Dănilă, Ioana
Dinu, Cristian Bălintiş, Cristian Nicoară,
Marius Botezatu, Cristian Mazilu, So rin
Hazu, Ion Ganea. Cel mai mult, însă, mă
bucură faptul că, indiferent de respons-
abilitatea sau de funcţia îndeplinită aici,
am prilejul să văd „la muncă” PROFE-
SIONIŞTI.

Adevăraţi. Căliţi şi verificaţi de rea -
lităţile teatrelor de operaţii. Vorbesc cu ei.
Cu poliţiştii români, despre care aud cu-

vinte de laudă şi aprecieri. Sunt modeşti,
cerebrali, atenţi la detaliile activităţii lor,
la fiecare cuvânt.

La fel ca toţi ceilalţi membri ai
EUPOL, indiferent de naţionalitate, de
funcţia sau poziţia ocupate: Karl Ake

După efectuarea instructajului privind măsurile de securi-
tate pe care trebuie să le respecte jurnaliştii în timpul prezenţei în
Afganistan, aceştia s-au întâlnit cu înlocuitorul la comanda Misi-
unii, generalul Pieter Deelman, care, după o scurtă introducere în
istoria bogată şi zbuciumată a Afganistanului, le-a vorbit celor
prezenţi despre misiunile internaţionale după anul 2001, arătând
că, în condiţiile în care totul a fost distrus de 30 de ani de război
(infrastructură, organizare statală, guvernamentală şi instituţio -
nală), Coaliţia Internaţională le-a adus afganilor pace, progres, şi
elemente de reconstrucţie, în prezent situaţia fiind una de tranziţie,

când se redau responsabilităţi importante populaţiei.
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Roghe, Heikki Wendorf, Christiane Buck,
Malena Rembe, Frank Jensen, Roland
Hedlund, George Duff, Theodoros Stamt-
sis, Kaarlo, Bruno, sau Tommi. 

Că este aşa o demonstrează rezultatele
muncii lor. Poliţia afgană se transformă.

Argumente că Poliţia afgană se află
într-un amplu proces de formare, mo der -
nizare şi căutare a unei identităţi proprii,
vom găsi pe timpul vizitelor şi întâlnirilor
cu poliţiştii afgani. 

La Poliţia din Kabul, şeful acesteia,
generalul M. Ayoub Salangi, ne vor-
beşte cu pasiune şi convingere despre
încercările, căutările, ezitările sau
reuşitele Poliţiei de a se apropia de Co-
munitate, ca o modalitate eficientă de re-
zolvare a problemelor. „Comunitatea va
trebui să se afle în centrul atenţiei şi al
preocupărilor noastre, deoarece, dacă ex-
tragi Poliţia din mijlocul cetăţenilor,
aceasta dispare”, arată generalul Salangi.
Acesta, ca un foarte bun şi apreciat
cunoscător al problemelor cu care se con-
fruntă Poliţia, cetăţenii, ţara sa, precum şi
ca un orator coerent şi avocat experimen-
tat, ne vorbeşte cu patos despre: * demer-
surile Guvernului afgan pentru a le
asigura femeilor un loc demn în societate;

* eroismul femeii afgane, în general, şi a
femeii poliţist, în special; * faptul că mai
este nevoie de timp şi resurse pentru for-
marea unor structuri poliţieneşti profe-
sioniste, actualul nivel de dezvoltare a in-
stituţiei datorându-se eforturilor finan-
ciare, tehnice şi celor de consiliere depuse
de EUPOL pentru care şi mulţumeşte; *
convingerea sa că Armata şi Poliţia sunt
pregătite să preia sarcinile ce reveneau
Coaliţiei internaţionale, dar să se ia în cal-
cul că ameninţarea teroristă nu este numai
o problemă internă, cunoscându-se impli-
carea unor organizaţii teroriste din alte

state în atentatele din această ţară. 
În finalul întrevederii, şeful acesteia,

Let. General M. Ayoub Salangi, a avut,
spre mândria mea, cuvinte deosebite de
apreciere la adresa României, deoarece
„...nu va putea uita niciodată cum, la
Bruxelles, când s-a pus problema aju-
torării internaţionale a Afganistanului şi
după 31 decembrie 2014, ambasadorul
României a fost primul care şi-a exprimat
acordul”.  Acesta i-a rugat pe ceilalţi jur-
nalişti să facă demersuri în ţările lor, ast-
fel încât şi ambasadorii acestora să ia ex-
emplul celui român.

Şeful Centrului Apel de Urgenţă 911,

colonelul Ayni, ne-a prezentat princi-
palele atribuţii ale acestei structuri: * pre-
luarea apelurilor de urgenţă; * anti-
corupţia internă; * aspecte ce ţin de
munca Poliţiei pe probleme de drepturile
omului.

La Centru s-au primit foarte multe
apeluri, în ciuda ameninţărilor adresate de
către talibani populaţiei. În urma acestora,
au fost dezamorsate peste 2.300 de dis-
pozitive explozive, s-au salvat bunuri de
milioane de euro, datorită creşterii rapi -
dităţii intervenţiei la incendii, şi au fost
puse la dispoziţia Poliţiei informaţii

preţioase despre posibile atentate sinuci-
gaşe.

Apelurile vizează rezolvarea unor as-
pecte precum:  * violenţa domestică; *
ameninţări stradale; * persoane dispărute;
* accidente de circulaţie, furturi, tâlhării,
tulburarea liniştii publice; * nemulţumiri
ale poliţiştilor pentru neasigurarea unor

drepturi precum şi reclamaţii împotriva
acestora. Aici, la Centru, am găsit-o, în
timpul serviciului, pe Tamana, operator
care, fără teamă sau reţinere, a dorit să
vorbească, în engleză, cu jurnaliştii
prezenţi. Semn că oamenii, cetăţenii,
poliţiştii doresc să arate că iubesc liniştea,
pacea, normalitatea. 

După o deplasare de câteva ore, cu un
mic avion, spre Provincia Balkh, în oraşul
Mazar-e Sharif, centrul politico-adminis-
trativ al acesteia, întâlnim alţi poliţişti, alte
destine, alte  întâmplări şi poveşti de viaţă.

Al-Haj General M. Salim (Ahsas),
şeful Poliţiei Provinciei Balkh, ne-a vor-
bit despe pregătirea poliţiei şi despre
EUPOL, din perspectiva contribuţiei pe
care consilierii  EUPOL şi-au adus-o la
îmbunătăţirea capacităţii de acţiune a
Poliţiei afgane, precum şi la sporirea în-
crederii populaţiei în instituţie.

În condiţiile unei securităţi instabile,
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generalul Salim (Ahsas) a insistat asupra
necesităţii continuităţii procesului de
pregătire şi educaţie a poliţiştilor afgani de
către EUPOL, astfel încât aceştia să îşi
poată servi mai bine naţiunea.

În context, acesta a evidenţiat coope -
rarea foarte strânsă a unităţilor de poliţie
atât între ele, cu cetăţenii proprii, cât şi cu
celelalte structuri de aplicare a Legii.

Realităţi şi normalitate

Ca o dovadă a revenirii la normalitate
după zbuciumul şi nenorocirile ultimilor
30 de ani, colonelul Najiba Najib, ne-a
vorbit, prin prisma celor 34 de ani petre-
cuţi în această instituţie, despre condiţia
femeii poliţist în Afganistan. Cum, în urmă

cu 20 de ani nici nu se punea problema
portului uniformei, aceasta transformând-
o în ţintă vie, cum în prezent poliţistele af-

gane să lucreze în domenii care până nu
demult erau considerate numai pentru băr-
baţi, cum se pot întâlni şi cum îşi pot alege
liderul, cum sunt evaluate şi apreciate pen-

tru munca lor. Iar ca o dovadă a creşterii im-
portanţei rolului femeii poliţist, doamna
colonel ne informează că, până la finele an-
ului 2014, este prevăzută existenţa a 5.000
de poliţiste afgane, cu, cel puţin, pregătire
liceală. 

Faptul că Poliţia afgană se află într-un
amplu proces de cristalizare a unor struc-

turi specifice acesteia — ca instituţie aflată
în serviciul cetăţenilor, similară celor din
statele democratice ale lumii — o repre zintă
Poliţia “e-Mardumi”. O componentă

asemănătoare, după cum mi-am dat seama
din atribuţiile îndeplinite, celei de Pro xi -
mitate.

Secţia de Poliţie “e-Mardumi”
este formată din 6 oameni, între
care şi o femeie, iar şeful acestora
e s t e  m a i o r u l  Florian Akbari: (Da,
Florian, aţi citi bine!).

Având ca menire principală să
aducă membrii comunităţii  mai
aproape de Poliţie, în aceste unităţi
au fost repartizaţi  oameni bine
pregătiţi, care să poată explica atât
elevilor din şcoli,  cât şi bătrânilor
din moschei despre poliţie şi
atribuţiile ei în slujba cetăţenilor,
despre securitate, despre colaborare
şi sprijin.

Aceasta în condiţiile în care anii

îndelungaţi de război şi-au pus o
anumită amprentă, de instituţie a
forţei,  pe imaginea poliţiei în rân-
dul cetăţenilor.

Toate cele prezentate constituie
aspecte ale unei noi realităţi  din
Poliţia Afganistanului.

O realitate în care EUPOL are un
rol major.

Recunoscut atât în lume, cât,
mai ales şi  cel mai important,  de
către afgani.

Parte a unei altfel de abordări a
muncii de Poliţie, cea a educaţiei, a
instruirii, a ştiinţei, în Police Staff
College sunt pregătiţi  ofiţerii  de
poliţie din managementul Poliţiei
afgane. Proiectul a fost iniţiat în
urmă cu 6 ani.  Clădirea în care
funcţionează colegiul este a unui
fost spital şi  a trebuit,  în primul
rand, să fie asi  gu  rată împotriva
eventualelor atacuri: garduri groase
şi înalte de protecţie,  bariere,
camere de adăpostire, ieşiri  de ur-
genţă şi toate celelalte modificări
necesare desfăşurării în siguranţă a
activităţii. Iar aici, principala acti -
vitate o constituie învăţământul. Un
proces interactiv, în cadrul căruia
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poliţiştii intraţi aici sunt învăţaţi să
îşi organizeze munca, receptând to-
todată, şi  profesorii  (trainerii) din
experienţa acestora sau ţinând cont
de pro pu ne rile viabile.  În cadrul
vizitei efectuate aici am întâlnit ele -
mente moderne de pregătire,
asemănătoare oricărei instituţii  de
prestigiu de aceeaşi factură. Cel
mai important,  însă, este faptul că
studenţii afgani sunt preocupaţi de
îmbunătăţirea parteneriatului cu
trainerii ,  iar aceştia, la rândul lor,
speră că noţiunile aprofundate aici
să fie aplicate în unităţi.

Toate acestea ne-au fost expuse
de Eduard Herriet şi George Duff,
poliţişti ale căror pregătire şi expe-
rienţă i-au propulsat în importante
funcţii de conducere ale  colegiului.
Gazde desăvârşite, ne-au şi condus
în câteva săli de curs. În tr-una dintre
acestea, am avut satisfacţia să întâl-

nesc încă un poliţist român. Inspec-
torul principal Florin Creţu predă,
alături de un translator afgan, as-
pecte ale muncii de informaţii .  În
sală sunt pregătiţi  ofiţeri  afgani
veniţi din mai multe provincii.

Din când în când, aceştia pun în-
trebări la care poliţistul român,
stăpân pe sine, le răspunde prin in-
terpret.

Peste aceşti  oameni a trecut un
război. De care vor să uite.

Acum se pregătesc să facă
muncă de poliţie: să culeagă infor-
maţii ,  să le interpreteze, să le uti-
lizeze, să investigheze, să des-
făşoare toate acele operaţiuni care

definesc o instituţie în Serviciul oa-
menilor.

Că este aşa aveam să mă conving
puţin mai târziu, la sediul Poliţiei

Districtului 11, acolo unde şeful aces-
teia, colonelul Sayed Khairuddin
Sayad ,  fost luptător în armata af-
gană  şi de 11 ani ofiţer de poliţie,
realizează importanţa câştigării în-

crederii  cetăţenilor
prin desfăşurarea
unei munci organi-
zate şi  ca li  ficate
specifice Po liţiei.

„Din  nefericire, Po -
liţia a adoptat în tre-
cut un model foarte
autoritar.

Acum avem o au-
toritate pe care tre-
buie să o limităm, să
lăsăm deschise căile
comunicării  cu ce -
tăţenii”,  ne-a spus

acesta, adept al şedinţelor săptămâ-
nale cu liderii comunităţii, pentru a
discuta pro ble mele apărute şi a sta-
bili în comun rezolvarea lor.

Poliţista româncă Ioana Dinu,
consiliera acestuia, şi-a adus, în
opinia co lonelului Sayed, o con-
tribuţie importantă la impleme n -
tarea în cadrul Poliţiei Districtului
11 a regulilor specifice poliţi i lor
moderne.

Poliţistul afgan este bucuros şi
mândru de realizări, circumspect şi
gânditor în ceea  ce priveşte vi-
itorul, în situaţia în care se va rea -
liza preconizata retragere a EUPOL
până la 31 decembrie 2014.

Până atunci,  însă, este încreză-
tor.  În consiliere, în pregătire, în
sprijinul partenerilor EUPOL.

Iar în această ţară, unde statisti-
cile arată că sunt încă zeci, sute de
poliţişti  afgani răniţi ,  împuşcaţi,
ucişi este nevoie de încredere. Şi,
mai presus de toate, de spe ranţă. De
mult sprijin, încă mult timp de aici
înainte. 

Organizată de către inspectorul
principal Cristina Carmen Mihai şi
cu sprijinul subcomisarului Valeria

Elefterie, întâlnirea jurnaliştilor cu
poliţistele afgane a fost o reuşită.

Atât prin prezenţa neaşteptat de
numeroasă a poliţistelor afgane, cât
şi prin disponibilitatea acestora de
a discuta cu reprezentanţii  presei,
de a accepta să fie fotografiate şi ,
m a i  a l e s ,  d e  a  r e l a t a  p o v e ş t i l e
l o r  d e  viată. Unele dintre ele
cutremurătoare, cum numai războiul
le poate face.

Rana este de 32 de ani în Poliţie şi
are gradul de locotenent-colonel.
Provine dintr-o familie cu vederi
largi, care, de alt fel, a şi susţinut-o în
muncă. Cel mai bun sprijin l-a avut
însă în soţul său, tot poliţist. Ne vor-
beşte, cu pasiune şi însufleţire, despre
îmbunătăţirea condiţiei femeii în Af-
ganistan: e loc de mai bine, dar se fac
vizibile progrese şi e mulţumită.

Rozia Osmani este colonel de
poliţie. În timpul bombardării Kabu -
lului şi-a pierdut soţul şi copilul de
cinci luni. Aflată într-o situaţie grea,
aceasta si-a îngrijit ceilalţi doi copii,
care sunt acum la casele lor. Nu s-a
gândit niciodată să îşi părăsească ţara
şi îşi îndeplineşte cu devotament da-
toria, ne spune cu o flacără de mân-
drie în privire. Greutăţile nu au făcut
decât să o motiveze, să o determine să
se dedice mai mult muncii de aju-
torare a concetăţenilor. Mai mult, a
făcut un pariu cu ea însăşi: va rămâne
în Poliţie până la capăt!
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Shaki la  luc rează  de  20  de  an i
în  Po l i ţ i e ,  ca  agen t .  A fos t  căsă -
to r i t ă  cu  un  genera l  de  po l i ţ i e ,
lua t  de  mujahedin i  ş i  ţ inut  în  în-
chisoare ,  unde aceş t ia  au  spus  că
a  avut  un  „accident” .  Shaki la  l -a
aş tep ta t  10  an i ,  apo i  s -a  recăsă -

tor i t .
Pes te  toa tă  t r i s t e ţea  de  până

atunci ,  zăresc ,  pentru  pr ima oară
un  zâmbet ,  i a r  Shak i la  exp l ică :
„Este  to t  pol i ţ i s t .
Primul era ge ne -
ral ,  cel  de acum
es te  co  lone l . ”

Pr iveş te ,  pr in  noi ,  în  v i i tor.  Ca la
o  promis iune.  De via ţă .

Valori  pol i ţ ieneşti
Comisarul  Dănuţ  Dăni lă ,

ş e fu l  Cont ingen tu lu i  de  po l i ţ i ş t i
români  d in  Afgan i s tan ,  e s te  un
om cu vorbă  domoală ,  cumpăni tă ,
dar  ageră .  De  loc  de  p r in  păr ţ i l e
Suceve i ,  unde  a  ş i  munc i t ,  pe
l inia  invest igăr i i   f raudelor,  la  In-
spec to ra tu l  Jude ţean  de  Po l i ţ i e .
Es te  căsă to r i t  ş i  a re  do i  cop i i .
Din  31  oc tombr ie  2012  î ş i
desăşoară  ac t iv i t a tea  în  aceas tă
par te  de  lume.  In i ţ i a l  în  Kanda-
har,  i a r  d in  i a  nua  r i e  2013  în
Kabul ,  l a  un i t a tea  de  t r a in ing  a
EUPOL.  Predă cursur i  pe  teme de
Pol i ţ ie  Judic iară  of i  ţe r i lor  afgani
de  management ,  până  l a  n ive lu l
şef i lor  de  Pol i ţ i i  de  Dis t r ic t .

Î l  percep ca  pe  un of i ţer  foar te
bine pregăt i t ,  cu putere de muncă,
dor in ţă  de  af i rmare  ş i  de  autoper-

fec ţ ionare,  de câş -
t igare  a  unor
competenţe înal te
ş i  concomi ten t

de  împăr tăş i re  a  va  lo  r i lor  ins t i tu  -
ţ i  o  na le  româneş t i ,  subsumate  ce  -
lor  europene,  colegi lor  afgani .

La fe l  î i  pot  caracter iza ,  de  a l -
t f e l ,  pe  to ţ i  po l i ţ i ş t i i  români  de
a ic i ,  pe  ca re  î i  vo i  amin t i  doar
pent ru  a  reveni  asupra  ac t i  v i tă ţ i i
tuturor şi a fiecăruia în parte într-un
număr  v i i to r  a l  r ev i s te i .  Aceş t i a
sunt ,  în  ordinea  a lea tor ie  în  care
i -am în tâ ln i t ,  d i rec t ,  p r in  in te r-
mediu l  unde lor  sau  d in  docu-
mente ,  u rmător i i :  Cr i s t ina  Car-
men Mihai ,  Ioana Gabr ie la  Dinu,
Andreea  Tudor,  Flor in  Creţu ,  Va-

le r i a  E le f te r i e ,  Oana  Neagu ,  Ion
Drăgh ic iu ,  C laud iu  Şan ta ,  Ion
Stan ,  Că tă l in  Gabr ie l  Le tzner,
Ionuţ  Mircea  Miloş .

Pagini  real izate  de  
Nicuşor DULGHERUÎmbinarea profesionalismului şi

a eficienţei cu tinereţea şi entuziasmul
specifice vârstei face din poliţiştii
contingentului român parteneri  de
valoare pentru europeni şi sprijin

apropiat şi eficient pentru afgani.

Şi fostul şef de Misiune, general de
brigadă Savolainen, cât şi actualul, dom-
nul Karl Ake Roghe s-au referit în mod
apreciativ la adresa activităţii şi compe-
tenţei poliţiştilor români din EUPOL.
Adrian Kozjacski - Şeful Misiunii Diplo-

matice a României în Afganistan
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Misiunea de Poliţie a Uniunii Europene în Afganistan (EUPOL) a fost inaugurată
la data de 17 iunie 2007, ca urmare a Conferinţei de la Bonn, din decembrie 2001, şi a
Conferinţei de la Londra, din 31 ianuarie 2006, cât şi a invitaţiei adresată Uniunii Eu-
ropene de către guvernul Republicii Islamice Afganistan de a deschide o misiune de
poliţie civilă în această ţară. Guvernul Republicii Islamice Afganistan este sprijinit pen-
tru crearea şi consolidarea bazelor activităţilor poliţieneşti pe fondul nevoii stringente de
a dispune de o poliţie puternică, în măsură să contribuie la asigurarea păcii, a securităţii
şi siguranţei poporului afgan, într-un stat organizat pe principii democratice.

În prezent, în teatrul de operaţiuni din Afganistan se află 15 poliţişti români, aceştia
desfăşurând activităţi de pregătire profesională, îndrumare şi consiliere a colegilor afgani
din cadrul Ministerului de Interne, Ministerului de Justiţie şi Parchetului General.

Prin activităţile desfăşurate, în condiţii ridicate de risc, departe de casă, poliţiştii români
contribuie la procesul de reformă a instituţiilor afgane, pentru sprijinirea statului de drept
şi a unei poliţii aflate în serviciul poporului afgan şi care respectă drepturile omului.

Poli]i[ti români
medalia]i 

Miercuri, 24 iulie a.c., patru poliţişti din Poliţia Română (subcomisar
Valeria Elefterie, inspector principal Silviu Buda, inspector Andreea Tudor,
agent şef adjunct Ioana Dinu), participanţi în cadrul Misiunii EUPOL
Afganistan au fost medaliaţi, la Kabul, cu Medalia de Serviciu EUPOL, în
cadrul unei ceremonii desfăşurate la sediul Misiunii de Poliţie a Uniunii
Europene în Afganistan.

Înalta distincţie a fost înmânată de către Karl Ake Roghe, şeful Misi-
unii EUPOL Afganistan, ocazie cu care acesta le-a mulţumit poliţiştilor
români pentru contribuţia adusă la îndeplinirea obiectivelor Misiunii.

Este foarte important ca la Misiunea EUPOL să fie
selecţionaţi şi trimişi oameni cu calităţi deosebite, ofiţeri
superiori, judecători şi procurori cu înaltă pregătire şi ex-
perienţă.

Şi România, ca şi celelalte state membre participante
la EUPOL, îşi aduce o contribuţie importantă la succe-
sul Misiunii, prin oamenii care îşi desfăşoară activitatea
aici.
Karl Ake Roghe - Şeful  Mi siunii Eupol Afganistan



Poliţiştii au reacţionat pozitiv şi
rapid la semnalele, lansate inclu-
siv prin intermediul mass media,

cu privire la înşelăciunile prin telefon,
I.G.P.R. demarând o campanie naţională
de prevenire a infracţiunilor comise prin
metoda „Accidentul”. 

Recent, la Sala de Festivităţi a
Primăriei Sectorului 4 Bucureşti,
poliţişti ai Institutului de Cercetare şi
Prevenire a Criminalităţii, Direcţiei de
Investigaţii Criminale şi reprezentanţi ai
Primăriei Sectorului 4 Bucureşti,   s-au
întâlnit cu cetăţenii, pentru a-i informa
în legătură cu acest fenomen şi cu modul
în care se pot proteja în situaţia în care
sunt contactaţi telefonic de către even-
tuali escroci. 

La eveniment a participat şi actorul
Alexandru Arşinel, director al Teatrului
de Revistă „Constantin Tănase”, care a
povestit cum a fost la un pas să devină
victima unor indivizi care au încercat,
prin deja binecunoscutul mod de ope -
rare, să-l păgubească de o sumă im-
portantă. N-au reuşit. Printre
persoanele publice
vizate de

infractori
se înscrie şi un alt

nume mare al scenei
româneşti, actriţa Maia Morgenstern,

care povestind, într-o emisiune tele-
vizată, ce i s-a întâmplat, a tras, de fapt,
un semnal de alarmă în acest sens.

Hoţii au păcălit, însă, peste 700 de
români. Până acum au fost prinşi apro xi -
mativ 30 de autori şi, potrivit estimărilor
făcute de Poliţia Română, paguba totală
este de aproximativ un milion de euro.

Poliţiştii spun că infractorii din această
categorie caută victimele în cartea de
telefon şi preferă numerele de fix.

„Cei mai mulţi hoţi nu au bunuri pe
numele lor şi nu pot fi executaţi silit”, a
spus subcomisarul Ovidiu Toma de la
Direcţia de Investigaţii Criminale. 

Poliţia vă recomandă

Pe parcursul întâlnirii, poliţiştii le-au
oferit celor prezenţi sfaturi utile pen-
tru a nu deveni victime ale
celor care încearcă
să îi în -

şele, cel
mai important lucru

pe care cei contactaţi îl pot
face fiind să verifice veridicitatea

celor comunicate la telefon şi să anunţe
poliţia.

Oamenii legii ne recomandă să fim
prudenţi în eventuale situaţii premergă-
toare săvârşirii unor astfel de fapte, cât

şi atunci când
suntem contactaţi
telefonic pentru a
fi înştiinţaţi de
producerea unor
evenimente în
care ar fi impli-
cate rudele apro -
piate. 

Înainte de o
eventuală încer-
care de a fi con-
tactat:

Fiţi atenţi la
cei cu care intraţi în contact, aparent în-
tâmplător. Este posibil ca aceştia să
încerce să se împrietenească cu dum-
neavoastră şi să afle detalii despre fam-
ilie sau vecini.

Nu primiţi în locuinţă persoane care
pretind că sunt de la diverse societăţi
comerciale (de furnizare a unor servicii,
firme de curierat, comis voiajori etc.),

decât după ce aţi verificat actul de iden-
titate şi legitimaţia de serviciu şi vă
creează convingerea că au calitatea in-
vocată. Nu le furnizaţi acestora infor-
maţii despre membrii familiei sau despre
vecini.

Nu oferiţi date personale despre
dumneavoastră, rude sau vecini
apropiaţi, dacă sunteţi
abordaţi, direct
sau

telefonic, de
persoane necunos-

cute, sub orice pretext (presu-
puse câştiguri sau reprezentanţi ai unor
companii de telefonie, cablu, bănci).

În cazul în care sunteţi contactaţi de
persoane care se recomandă a fi o rudă
apropiată (sau ca sunând din partea aces-
teia) şi pretind că au urgent nevoie de
bani, pentru a rezolva problemele create
de un accident rutier în care ar fi fost im-
plicată:

În primul rând, nu daţi curs respec-
tivelor solicitări, în ciuda impulsului
imediat cauzat de reacţia emoţională.

Verificaţi dacă ruda în cauză a fost
implicată într-un eveniment rutier -
cereţi date despre unitatea medicală, de
poliţie sau parchet unde s-ar afla aceasta
şi sunaţi pentru confirmare sau sunaţi
chiar persoana în cauză pe numărul
cunoscut de dumneavoastră. În astfel de
situaţii, reprezentanţii Poliţiei sau Par-
chetului NU REŢIN TELEFOANELE
MOBILE.

Dacă sunteţi contactat de către un
„binevoitor”, care vă apelează în numele
unei rude apropiate, şi totuşi nu aţi putut
verifica veridicitatea informaţiilor, so-
licitaţi-i acestuia o întâlnire directă şi
anunţaţi poliţia la numărul de urgenţă
112, pentru a vă acorda sprijin, nu
mergeţi la aceste întâlniri decât însoţiţi
reprezentanţii poliţiei.

Lena MITROI
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Seminar na]ional

Solicitând organizarea eforturilor
în direcţia stopării infracţionalităţii,
pentru o societate mai sigură, doamna
Cristina Manda, consilier al ministru-
lui Afacerilor Interne, a reliefat nece-
sitatea de a învăţa cu toţii cât de im-
portantă este activitatea O.N.P.M.
pentru noi, în vederea unei mai bune
apărări a valorilor fundamentale ale
omului, ale societăţii, ale de -
mocraţiei.

La rândul său, domnul Bogdan
Licu, prim adjunct al Procurorului
General, a reliefat faptul că se ştiu
puţine despre modul de organizare, de
funcţionare şi  despre colaborarea cu

alte organisme similare din U.E. ale
O.N.P.M.: „În acest context, semi-
narul organizat are menirea de a ne
cunoaşte mai bine, pentru a deschide
calea unei colaborări mai bune”.

În cadrul lucrărilor seminarului,
şeful serviciului Includere în Pro-
gram, a prezentat o serie de elemente
despre “Activităţi premergătoare şi
documente necesare în ve de rea in-
cluderii în Programul de protecţie a
martorilor”.

La rândul său, şeful altui serviciu
din cadrul O.N.P.M. a făcut o
prezentare completă a “Activităţilor
specifice derulate cu ocazia imple-

mentării Programului de protecţie
a martorilor”, iar şeful Biroului de
psihosociologie, din cadrul Ofici-
ului, s-a referit la “Activităţile
specifice de asistenţă psihologică
şi socială”.

Ultima parte a seminarului a
aparţinut unui procuror din cadrul
Parchetului de pe lângă Curtea de
Apel Iaşi, care a prezentat asis-

tenţei  un studiu de caz în care a
cooperat cu O.N.P.M. fiind incluşi
în Program mai mulţi infractori
care au depus mărturie într-un caz
de renume.

Referindu-se la seminarul or-
ganizat de O.N.P.M., primul de
acest gen la nivel naţional, ad-

junctul inspectorului general al
Poliţiei Române, domnul chestor
Gheorghe Popa, şi-a manifestat satis-
facţia pentru perfecţionarea activităţii
şi evoluţia certă din ultima perioadă a
acestei structuri deosebit de impor-
tante, în contextul creşterii eficienţei
acţiunilor de des coperire a infracto-
rilor şi de înfăptuire a actului de
justiţie în condiţii de siguranţă.

Nicuşor DULGHERU

În zilele de 6 şi 7 iunie a.c., s-a des-
făşurat la Poiana Braşov, în organizarea
Oficiului Naţional pentru Protecţia Mar-
torilor, primul Seminar Naţional vizând
problematica în domeniu.

Atenţia acordată seminarului a fost
dintre cele mai înalte, printre participanţi
remarcându-se: domnul Doru Dumi trescu,
subsecretar de stat în M.A.I., doamna
Cristina Manda, consilier al mi ni s -
trului Afacerilor Interne, domnii
Bogdan Licu, prim adjunct al
Procurorului General, chestor
Gheorghe Popa, adjunct al inspec-
torului general al Poliţiei Române.

Interesul pentru aspectele prac-
tice ale conlucrării şi colaborării
în privinţa protecţiei martorilor a
fost evident şi datorită prezenţei la
lucrări a reprezentanţilor unor in-
stituţii dintre cele mai variate, pre-
cum: Administraţia Naţională a
Penitenciarelor, Departamentul de
Informaţii şi Protecţie Internă, In-
spectoratul General al Poliţiei de
Frontieră, Inspectoratul General
al Jandarmeriei Române, Acade-
mia de Poliţie “Alexandru Ioan
Cuza”, Şcolile de Agenţi de Poliţie
Câmpina şi Cluj Napoca, Agenţia Naţio -
nală Împotriva Traficului de Persoane,
Agenţia Naţională Antidrog, Inspec-
toratul General pentru Imigrări, Direcţia
de Combatere a Criminalităţii Organi-

zate, Direcţia pentru Evidenţa Per-
soanelor şi Administrarea Bazelor de
Date, Centrul de Psihosociologie, Cen-
trul de Cooperare Poliţenească Inter-
naţională, Direcţia de Operaţiuni Spe-
ciale, Serviciul Independent pentru Inter-
venţii şi Acţiuni Speciale.

Alături de aceştia, au mai răspuns in-
vitaţiei reprezentanţi ai Curţilor de Apel
din ţară, procurori ai Parchetelor de pe

lângă Curţile de Apel, procurorul general
militar de la Parchetul Militar de pe
lângă Curtea Militară de Apel, ofiţeri cu
funcţii de conducere de la Brigăzile de
Combatere a Criminalităţii Organizate
din ţară.

Protec]ia martorilor
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Unul dintre proiectele care se află
în curs de derulare este Întărirea ca-
pacităţii de acţiune în cazul
ameninţărilor cu dispozitive ex-
plozive improvizate. Acesta este fi-
nanţat de către Comisia Europeană în
cadrul Programului prevenirea şi com-
baterea criminalităţii - ISEC 2011.

Activităţile prevăzute în cadrul
proiectului se vor derula pe o perioadă
de 36 de luni, cu începere de la 1 ian-
uarie 2013, Comisia Europeană având
o contribuţie de 339.548,88 de euro,
suma reprezentând 89,09% din cos-
turile eligibile totale.

Partener în cadrul proiectului este şi
S.D.O.T.O. (Specialized Directorate
Operational and Technical Operations)
din cadrul Ministerului de Interne al
Bulgariei.

Obiectivul proiectului îl reprezintă
întărirea capacităţii Forţelor Speciale
de Intervenţie din România în imple-
mentarea instrumentelor Prüm, în spe-
cial a celor referitoare la întărirea
cooperării poliţieneşti, în ceea ce
priveşte menţinerea ordinii şi liniştii
publice, precum şi a celor referitoare la
asistenţa reciprocă în situaţiile acci-
dentelor grave care ameninţă securi-
tatea şi liniştea publică.

Pe parcursul derulării, vor avea loc
întâlniri ale echipei de proiect, vizite de
studiu în Bulgaria şi România şi exer-
ciţii comune în România.

Prin această iniţiativă se are în
vedere facilitarea interconectării
statelor membre ale UE referitoare la
cooperarea, tacticile şi metodele de im-
plementare ale prevederilor Deciziei
Consiliului 2008/615/JHA din
23.06.2008, ce privesc luarea de mă-
suri în domeniul cooperării trans-
frontaliere, în special combaterea in-
fracţiunilor transfrontaliere.

De asemenea, alinierea cu stan-
dardele europene în ceea ce priveşte
eforturile comune de combatere a
cazurilor ce necesită intervenţia
pirotehnică reprezintă un alt scop pro-
pus, precum şi întărirea securităţii

frontierelor UE, întărirea schimbului
de informaţii şi îmbunătăţirea instruirii
profesionale în domeniului intervenţiei
pirotehnice şi furnizarea know-how-
ului asupra bunelor practici către şi din
partea Bulgariei.

Inspectoratul General al Poliţiei
Române a obţinut finanţare din partea
Comisiei Europene pentru proiectul
Protecţia martorilor - factor esenţial
în combaterea marii criminalităţi —
WITPRO, beneficiarul fiind Oficiul
Naţional pentru Protecţia Martorilor.

Proiectul, care a început la data de
15 ianuarie a.c., are un caracter
transnaţional, parteneri externi şi
cobeneficiari fiind structurile de pro-
tecţie a martorilor din Austria şi Bul-
garia.

Obiectivul general al acestuia îl
constituie dezvoltarea cooperării şi co-
laborării internaţionale în domeniul
protecţiei martorilor.

Durata proiectului este de 36 de
luni, iar bugetul total al acestuia este de
201.378,33 euro, cu o finanţare din
partea Comisiei Europene de 90%, re-
spectiv 181.240,50 euro, cofinanţarea
I.G.P.R. fiind de 10 %.

Proiectul include o componentă de
achiziţie de echipamente şi una de ins -
truire în domeniul protecţiei martorilor.

Astfel, prin seminariile, stagiile de
pregătire şi întâlnirile ce vor avea loc
se va realiza stabilirea unor linii co-
mune de acţiune, a procedurilor şi
tehnicilor de lucru, precum şi întărirea
capacităţii de reacţie în vederea ges-
tionării eficiente a problematicii pro-
tecţiei martorilor în cadrul Uniunii Eu-
ropene, ţinând cont de faptul că se va
realiza o bună cunoaştere a sistemelor,
modalităţilor şi tehnicilor de lucru ale
statelor implicate, precum şi a celor
mai bune practici internaţionale în
domeniul protecţiei martorilor.

Activităţile de pregătire prevăzute
în cadrul proiectului vor consta în şase
seminarii, patru exerciţii practice, două
vizite de studiu şi organizarea unei
conferinţe internaţionale la care vor fi

invitaţi să participe reprezentanţi ai
structurilor de protecţie a martorilor
din 11 state.

Totodată, se va achiziţiona un sis-
tem tip videoconferinţă, ce va permite
audierea martorilor dintr-un stat mem-
bru al Uniunii Europene în altul, pre-
cum şi în interiorul ţării, fără a mai fi
necesară deplasarea acestora din loca -
litatea de reşedinţă până la instanţă.

Consolidarea securităţii şi jus -
tiţiei în Uniunea Europeană prin im-
plementarea instrumentelor Prüm şi
aplicarea standardelor de calitate in-
ternaţionale în activitatea crimina -
listică este un proiect care a început la
data de 15 ianuarie a.c. şi se defăşoară
pe o durată de 24 de luni.

Proiectul are alocat un buget de
662.595 de euro, din care 596.335 de
euro fonduri prin mecanismul de fi-
nanţare Prevenirea şi Combaterea
Criminalităţii (ISEC) şi 66.620 de euro
cofinanţare.

Obiectivul proiectului este dez-
voltarea capacităţii Institutului de
Criminalistică Român şi a Institutului
Bulgar de Cercetare pentru Ştiinţe
Criminalistice şi Criminologie de a im-
plementa instrumentele Prum şi de a
aplica standardele de calitate inter-
naţionale în activitatea criminalistică
prin intermediul sesiunilor de
pregătire, a vizitelor de studiu şi a
testelor inter-laboratoare .

Proiectul va sprijini înţelegerea ce -
rinţelor necesare pentru susţinerea
compatibilităţii tehnice dintre sistemul
AFIS utilizat de Poliţia Română şi alte
sisteme similare utilizate de Statele
Membre Prum, pentru optimizarea
schimbului de date genetice şi dactilo-
scopice.

De asemenea, se va asigura trans-
ferul de know-how între personalul din
laboratoarele de criminalistică în im-
plementarea prevederilor standardului
EN ISO/IEC 17 025/20053 şi a stan-
dardului ISO/IEC 17 020/2005.

Pe parcursul activităţilor se vor or-
ganiza, efectua şi evalua teste care im-
plică examinarea amprentelor în
condiţii predeterminate.

Totodată, proiectul urmăreşte
testarea eficienţei schimbului de date
dactiloscopice şi genetice între Roma-
nia, Bulgaria şi alte State Membre pen-
tru identificarea suspecţilor, a per-

Proiecte finan]ate din fonduri externe 
nerambursabile implementate de Poli]ia Român`

Pentru asigurarea unor surse de finanţare care să vină în completarea
bugetului repartizat, atragerea fondurilor nerambursabile este un obiectiv pri-
oritar al Poliţiei Române. În acest sens, şeful instituţiei, chestor - şef de poliţie
Petre Tobă, a solicitat şi unităţilor teritoriale să identifice domenii de interes pe
care se pot formula propuneri de proiecte cu finanţare europeană.
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soanelor dipărute şi a cadavrelor ne -
identificate, precum şi dezvoltarea
unor măsuri specifice de investigare la
faţa locului şi identificare a cadavrelor
sau vicitimelor unor dezastre.

Proiectul Copilărie fără delinc -
venţă a început la data de 15 mai a.c.,
se desfăşoară pe o durată de 24 de luni,
şi urmăreşte creşterea eficienţei pro-
gramelor de prevenire a delincvenţei
juvenile la minorii sub 14 ani, derulate
de instituţiile cu atribuţii în domeniu
din statele membre UE.

Proiectul îşi propune să dezvolte un
instrument de lucru comun pentru spe-
cialiştii din instituţiile din România re-
sponsabile cu prevenirea delincvenţei
juvenile. Astfel, în cadrul sesiunilor de
formare, poliţiştii şi asistenţii sociali
vor fi instruiţi să aplice metode noi şi
inovative de lucru cu copii pentru a
preveni fenomenul delincvenţei juve-
nile.

De asemenea, se urmăreşte îm-
bunătăţirea capacităţii instituţiilor din
România de a gestiona problematica
minorilor sub 14 ani cu comportament
predelincvent şi delincvent. În urma
schimbului de experienţă între experţi
din România, Cehia şi Bulgaria şi a
vizitelor ce vor fi realizate la instituţi-
ile cu atribuţii în domeniu, participanţii
vor realiza o diagnoză locală în baza
căreia va fi realizată o metodologie co-
mună de lucru cu minorii şi un manual
de pregătire. Manualul va fi elaborat de
partenerii români şi va sta la baza
cursurilor de formare pentru 200 de
specialişti din România.

Totodată, pe parcursul proiectului
se va derula o campanie media ce are
ca obiectiv creşterea gradului de infor-
mare a beneficiarilor cu privire la pre-
venirea comportamentului antisocial la
minorii sub 14 ani. Campania se va
desfăşura la nivel mass media, on-line
şi în şcoli, având ca obiectiv atragerea
unui grup ţintă de 17.500 de elevi,
17.500 de părinţi şi 700 de profesori.
În cadrul acesteia vor fi organizate în-
tâlniri, competiţii pentru elevi, prezen-
tări şi diseminări de materiale inform-
ative.

Un element de noutate al campaniei
va fi înfiinţarea a 47 de Consilii de Pre-
venire a Delincvenţiei Juvenile din care
vor face parte şi minori. Aceste consilii
vor coordona activităţile de prevenire
din şcoli, iar la finalul proiectului acest
model de consilii va fi replicat şi în alte
şcoli.

Campania on-line are de asemenea
un element de noutate, în cadrul
proiectului urmând a fi realizat un joc
care va facilita învăţarea tehnicilor de
management al conflictului. De aseme-
nea, informaţiile de prevenire vor fi
diseminate şi pe pagina de web a
proiectului.

La finalul proiectului va avea loc o
conferinţă internaţională prin care se
vor disemina la nivelul statelor mem-
bre UE cele mai bune practici privind

prevenirea delincvenţei juvenile.
Bugetul alocat este de 209.949

euro, din care 190.449 euro prin
mecanismul de finanţare Prevenirea şi
Combaterea Criminalităţii (ISEC) şi
19.049 euro cofinanţare.

Întărirea capacităţii autorităţilor
de aplicare a legii de a combate
fraudele intra-comunitare - Intra -
fraud reprezintă un alt proiect aflat în
curs de derulare, începând cu data de 1
iulie a.c.. Acesta are ca obiectiv dez-
voltarea capacităţii autorităţilor de
aplicare a legii de a combate fraudele
intra-comunitare.

Proiectul se desfăşoară pe o durată
de 24 de luni şi are un buget de
149.819,89 euro, din care 134.793,33
euro fonduri prin mecanismul de fi-
nanţare Prevenirea şi Combaterea
Criminalităţii (ISEC) şi 15.026,56 euro
cofinanţare.

Pe durata proiectului, pe lângă ac-
tivităţile specifice, se vor organiza
seminarii de schimb de bune practici cu
participarea a 200 de experţi din cadrul
autorităţilor partenere. De asemenea,
pe baza experienţei pozitive acumulate
urmează a fi redactat şi distribuit un
ghid de bune practici în domeniu.

Fraudele intracomunitare au un put-
ernic impact economic şi social în
statele membre ale Uniunii Europene.
Acestea distorsionează buna func -
ţionare a pieţei unice şi sunt respons-
abile de prejudicierea bugetelor
naţionale şi a celui european. Costurile
legate de combaterea acestor infracţi-
uni sunt, de asemenea, considerabile.
Prin realizarea unui schimb de bune
practici şi de experienţă se doreşte îm-
bunătăţirea cooperării între autorităţile
responsabile de combaterea acestui
gend e criminalitate.

Pe lângă proiectele care se află deja
în curs de derulare, Inspectoratul
General al Poliţiei Române urmează
să implementeze, în perioada imediat
următoare, alte şapte proiecte fi-
nanţate din fonduri europene ne ram-
bursabile.

Unul dintre acestea este proiectul
Întărirea capacităţii centrelor de
reţinere şi arestare preventivă de a se
alinia standardelor internaţionale în
domeniul aplicării drepturilor omu-
lui ce are ca obiectiv îmbunătăţirea ser-
viciilor oferite de centre, în conformi-
tate cu drepturile omului, precum şi
îmbunătăţirea condiţiilor de activitate
ale personalului.

Centrele de reţinere şi arestare pre-
ventivă sunt obligate să asigure, pentru
toate persoanele reţinute, atât drep-
turile procesuale, prevăzute în Codul
de Procedură Penală, cât şi drepturile
fundamentale, derivate din actele in-
ternaţionale. Astfel, scopul proiectului
este de a contribui la creşterea compe-
tenţelor şi cunoştinţelor poliţiştilor care
lucrează în centrele de reţinere şi
arestare preventivă, prin organizarea de
sesiuni de instruire, sporind astfel

nivelul de competenţe al acestora şi
asigurand o interacţiune mai bună între
poliţist şi reţinuţi.

Totodată, proiectul îşi propune să
îmbunătăţească infrastructura centrelor
de reţinere şi arestare preventivă pen-
tru a asigura condiţii materiale în con-
formitate cu standardele europene. Prin
aceste măsuri, proiectul de faţă are în
vedere nevoile actuale ale Poliţiei
Române, precum şi recomandările şi
standardele menţionate în rapoartele
instituţiilor europene şi în legislaţia
Curţii Europene a Drepturilor Omului.

Durata de desfăşurare a proiectului
este de 24 de luni, iar perioada estimată
de începere este trimestrul IV al anului
în curs. Bugetul alocat este de
1.286.598 euro, din care 1.093.608
euro fonduri din Mecanismul Financiar
Norvegian 2009 -2014 şi 192.990 euro
cofinanţare.

Programul de instruire pentru
creşterea capacităţii instituţionale şi
de management urmăreşte îm-
bunătăţirea capacităţilor manageriale
ale personalului cu funcţii de condu -
cere şi optimizarea formării pe pro -
blematica managementului în instituţi-
ile de învăţământ subordonate de
I.G.P.R..

Proiectul, care se va desfăşura pe o
perioadă de 15 luni, este estimat să
înceapă în trimestrul IV al anului 2013
şi are un buget de 3.596.974 lei, din
care 3.057.428 lei fonduri structurale -
Programul Operaţional Dezvoltarea
Capacităţii Administrative şi 539.546
lei cofinanţare.

Proiectul va contribui la alinierea
României la bunele practici europene
în domeniul prevenirii şi combaterii vi-
olenţei domestice atât prin preluarea şi
adaptarea unor metodologii de lucru
testate de serviciile de poliţie din
statele UE, cât şi prin instruirea per-
sonalului din instituţiile de aplicare a
legii cu responsabilităţi în domeniu.

Principalul partener în imple-
mentarea activităţilor din proiect va fi
Consiliul Europei, expertiza acestei in-
stituţii urmând a fi folosită în principal
la sesiunile de instruire, dar şi în ceea
ce priveşte adaptarea unor proceduri de
lucru la situaţia specifică României.

Prin componenta de vizibilitate a
proiectului se va urmări informarea şi
educarea persoanelor cu risc crescut de
victimizare pentru cunoaşterea drep-
turilor legale şi a mijloacelor pe care le
au la dispoziţie pentru a se proteja de
violenţa domestică.

În prezent, pe lângă proiectele
care se află în implementare, Inspec-
toratul General al Poliţiei Române a
transmis spre evaluare şi finanţare
alte şase propuneri de proiect, în va -
loare totală de aproximativ
21.000.000 de euro. Propunerile de
proiect transmise se află în faza de
evaluare.

C.I.R.P.
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În activitatea de prevenire a crimi-
nalităţii la nivelul judeţului Mureş, un
obiectiv important constă în implicarea
cât mai activă a copiilor/tinerilor în ac-
tivităţile Poliţiei. 

În acest sens, o iniţiativă locală a
Compartimentului de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii, susţinută de
Poliţia Municipiului Târgu-Mureş, In-
spectoratul Şcolar Judeţean, Direcţia
Judeţeană de Tineret şi Sport,
Primăria Târgu-Mureş, dar şi de
parteneri privaţi, a constat într-un
Proiect - concurs de campanii „Tineri -
Implicare - Siguranţă”, la care au partici-
pat 22 echipe formate din câte 4 elevi din

11 licee din municipiul Târgu-Mureş. 
Fiecare echipă a derulat propria cam-

panie de informare pentru prevenirea fur-
turilor din locuinţe, într-o zonă a munici -
piului Târgu-Mureş repartizată de către
poliţişti.

Iniţial, elevii au participat la o întâlnire
de lucru cu poliţiştii de la structura de pre-
venire a criminalităţii, precum şi cu şeful
Poliţiei municipale, la sediul IPJ Mureş, în
cadrul căreia s-au oferit informaţii cu
privire la modurile de comitere, implicit
de prevenire a furturilor din locuinţe, dar şi
despre modul în care se elaborează un plan
de campanie de informare, iar în urmă-
toarea perioadă, elevii au elaborat propri-
ile planuri de campanie, şi-au planificat
activităţile, sub îndrumarea poliţiştilor,
apoi a urmat derularea efectivă a cam-
paniilor, în intervalul 22 mai — 20 iunie
a.c.. 

În ceea ce priveşte evaluarea rezul-
tatelor campaniei, s-a concluzionat faptul
că aceasta a cuprins peste 3.000 de bene-

ficiari direcţi, au fost distribuite peste 1500
pliante şi peste 1200 scrisori adresate

cetăţenilor, cuprinzând
mesaje cu caracter pre-
ventiv şi au fost postate
în locurile publice
aproximativ 200 afişe
autocolante.

De asemenea, elevii
au realizat cinci sondaje
de opinie în rândul târ-
gumureşenilor privind
percepţia acestora asu -
pra furturilor din lo -
cuinţe. Totodată, aceştia
au realizat patru video-
clipuri având ca temă
prevenirea furturilor din

locuinţe, pe care le-au po-
stat pe internet.

În ziua de 20 iunie a.c., chipele parti -

cipante şi-au expus rezultatele activităţilor
derulate prin intermediul unor prezentări
Power Point, la sediul IPJ Mureş, după
care s-a realizat jurizarea concursului de

campanii şi pre-
mierea echipelor
celor mai bune, con-
form criteriilor de
performanţă im-
puse.

Pe primul loc
s-a clasat echipa
V.A.M.A. (compusă
din Mădălina Roşca,
Alexandra Răuţă,
Alexandra Luca şi
Vinicius Miclea),
elevi ai Colegiului

Unirea; pe locul doi s-a
clasat echipa Căpşuna Extremă (compusă
din Sabina Boilă, Adrian Boaru, Raluca
Paşc, Delia  Pâncă) elevi ai Colegiului Al.
Papiu Ilarian; locul trei a revenit echipei
No Risk (Alina Borşa, Alexandru Strete,
Simona Rad, Ioana Moşneag) elevi ai
Colegiului Unirea; locul al patrulea a fost
ocupat de Agro Security  Ioana Ancuţa
Conţiu, Thomas Tudoran, Csongor Attila
Ienei şi Mădălina Cherteş) elevi ai
Colegiului Agricol.

Premiile au constat într-un sejur în
Staţiunea Sovata (locul I), abonament pen-
tru două luni la Centrul de Agrement
Mureşul (locul II), 10  intrări gratuite la
Aqua Day Spa (locul III) şi 8 intrări gra-
tuite la Apollo Spa (locul IV), membrii
celorlalte echipe primind premii simbolice
şi diplome de participare, acestea din urmă
fiind oferite cu sprijinul Higgins Giftland

Real şi al Tipografiei Apostrof.

Roxana GHEORGHIU PAP

„Tineri – Implicare - Siguran]`”
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Începând cu anul 2003, încă de la în-
fiinţare, Şcoala de Agenţi de Poliţie

“Septimiu Mureşan”- Cluj-Napoca şi-a
înscris parcursul instituţional pe coor-
donatele exigenţelor europene în dome-
niu, cursanţii fiind beneficiarii celor
mai moderne informaţii legate de
munca poliţienească, precum şi de pro -
blematica socială circumscrisă acesteia.

Numeroasele parteneriate cu unităţi
de învăţământ similare din alte state,

dublate de vizite de documentare la care
au participat, de-a lungul timpului, atât
profesorii, cât şi elevii demonstrează
din partea echipei manageriale a unităţii
de învăţământ o viziune cuprinzătoare
asupra muncii specifice. Două dintre
cele mai recente întâlniri la nivel inter-
naţional s-au desfăşurat în Regatul Bel-
giei şi în Serbia.

Primul eveniment face trimitere la
relaţiile de colaborare ale Şcolii clujene
cu Şcoala de Poliţie din Provincia bel-
giană Liège, iniţiate în toamna anului
2011 şi oficializate, luna trecută, prin
semnarea Acordului de Parteneriat din-
tre cele două structuri. 

Cu acest prilej, guvernatorul Provin-

ciei Liège, domnul André Gilles, a su-
bliniat în discursul domniei sale necesi-

tatea întăririi cooperării
poliţieneşti, garantând spri-
jinul în vederea concretizării
demersului comun de impli-
care în proiecte cu finanţare
europeană.

La rândul său, directorul
Şcolii „Septimiu Mureşan”,
comisarul şef Laurenţiu
Stoica, s-a referit la
 realizările de ansamblu ale
instituţiei pe care o conduce,
punând accent pe importanţa

continuării proiectelor europene. Dom-
nia sa a relevat, totodată, utilitatea
vizitelor re ci proce de cadre şi elevi, care
vor fi rea lizate în viitor, pentru asigu-
rarea transferului de bune practici şi ,
implicit, accentuarea nivelului de
pregătire profesională. 

Integrarea minorităţilor
în sistem

La finalul lunii iunie, pe parcursul a
patru zile, la Centrul de pregătire
Poliţienească Iniţială din Sremska Ka-
menica a avut loc Conferinţa regională
cu tema ”Integrarea membrilor
grupurilor minoritare în structurile
poliţiei”. 

La eveniment au participat delegaţii

ale unităţilor de  învăţământ poliţienesc
din România, Albania, Bosnia Herţe-
govina, Bulgaria, Germania, Muntene-
gru şi Serbia. 

Ţara noastră a fost reprezentată de
către comisarul şef dr. Gabriel Rusu, di-
rectorul adjunct al Şcolii de Agenţi de
Poliţie „Septimiu Mureşan” Cluj-
Napoca, agentul principal Ciprian
Tămaş, personal didactic auxiliar şi ele-
vul Alin Bob.

Pe parcursul întâlnirii s-au purtat
discuţii cu directoarea Centrului de
Pregătire Poliţienească Iniţială din
Sremska Kamenica, doamna Biljana
Puškar, vizând continuarea colaborării
dintre şcoli, îndeosebi, prin implicarea
în proiecte cu finanţare europeană. 

În acest sens, comisarul şef Gabriel

Rusu a vorbit despre cel mai recent
proiect în care este implicată ca beneficiar
unitatea clujeană de învăţământ: proiectul
nr. LLP-LdV/TOI/2010/RO/005 privind
”Crearea unui centru de excelenţă pen-
tru pregătirea profesională iniţială şi
continuă, pe linia managementului

stresului profesional şi a compe-
tenţelor în tactica tragerii, pe baza
transferului de inovaţie de la
partenerii străini” - Proiectul BIA.
Domnia sa a profitat de acest prilej
pentru a-i invita pe reprezentanţii
Centrului din Sremska Kamenica
de a participa, anul viitor, în luna
aprilie, la Conferinţa Internaţională
”Ordinea publică în Europa între
tradiţie şi contemporaneitate”,
ediţia a V-a, care va fi organizată cu
ocazia sărbătoririi unui deceniu de

activitate.

Alice POPA
Lena MITROI

Învăţământul poliţienesc -
standarde internaţionale



Dependenţă ucigătoare, dependenţă acaparând fiinţe,
scurtcircuitând mult prea răvăşita gândire. Droguri. De toate
felurile. Oricând, oriunde.

Prima doză, mereu în sinonimie cu absolutul subterfugiu.
Aşa-zisa evadare. Evadare din realitatea muşcătoare,
dureroasă, crudă. Fuga de nefericire, fuga de neiubire. Ex-
tazul. Spaima. Durerea terifiantă, paralizantă, atunci când
nu soseşte altă doză, altă doză.

Iluzia de a te simţi puternic, încă o zi, încă un ceas sau
poate un anotimp. Iluzia că mai există şansă, viaţă. Însă, totul
devine o estetică a urâtului. Iubirea se metamorfozează în
prostituţie, doar pentru o doză şi încă o doză, tinereţea, în
năruire, în tânguire pentru o seringă. Iar de la heroină, s-a
ajuns la magazinele de vise, apoi, iar heroină. Requiem pen-
tru o iluzie.

Trâmbiţele lucidităţii ar trebui să sune astfel: „Drogurile,
viaţă pe contrasens”,  „Deschide ochii!”, „Când drogurile
apar, prietenii dispar”, „Prea rebel să fii condus”, plus vari-
aţiuni pe aceeaşi temă: „Alternative”, „Absentul” - intitulări
ale unor campanii, spoturi şi filme antidrog realizate pentru
a salva cel mai preţio       s dar: viaţa.

Roxana Gheorghiu Pap

Requiem

pentru 

o iluzie

În contextul Zilei Internaţionale Antidrog, 26 iunie, s-a
finalizat  campania <<Prea rebel să fii condus>>, iar în Par-
cul Cişmigiu s-a desfăşurat un spectacol in memoriam pen-
tru victimele drogurilor. Un alt eveniment l-a reprezentat
<<Un kilometru de pictură>>, însoţit de numeroase dezba-
teri adresate publicului - ţintă pe tema antidrog, la care au
participat peste 3.500 de elevi de la şcoli şi licee. În fiecare
judeţ s-au desfăşurat acţiuni similare, plus alte acti vităţi în
parteneriat local.
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Asociaţia Telefonul Copilului, Agenţia
Naţională împotriva Traficului de Persoane şi
Institutul pentru Cercetarea şi Prevenirea
Criminalităţii din I.G.P.R. au prezentat, rezul-
tatele proiectului „Unde începe cerşetoria, se
sfârşeşte copilăria”, în cadrul unei conferinţe
de presă desfăşurată în data de 18 iulie a.c. la
sediul M.A.I.. Proiectul a urmărit identificarea
principalelor cauze ale cerşetoriei, precum şi
creşterea gradului de conştientizare cu privire
la efectele negative asociate unei astfel de prac-
tici în rândul copiilor. La analiza realizată în
cadrul acestuia, prin intermediul ches-
tionarelor, au participat 110 reprezentanţi ai in-
stituţiilor şi comunităţilor locale, precum şi 600
de elevi, cu vârste cuprinse între 8 şi 12 ani.

Proiectul a fost finanţat de Ambasada
Franţei, iar partenerii implicaţi în imple-
mentarea acestuia alături de Asociaţia Telefonul
Copilului au fost Agenţia Naţională împotriva
Traficului de Persoane — Ministerul Afacerilor
Interne, Institutul pentru Cercetarea şi Pre-
venirea Criminalităţii — Inspectoratul General al
Poliţiei Române, Romtelecom şi Cosmote. 

"Traficul de copii în toate formele sale, dar
mai ales folosirea minorilor pentru cerşetorie

trebuie să fie o problemă care ne priveşte pe toţi
într-un context de migraţie semnificativă în Eu-
ropa.(....) Sper că acest lucru va permite profe-
sioniştilor care lucrează zilnic cu familiile şi
copiii în dificultate să identifice activităţile şi
serviciile socio-educative ce trebuie dezvoltate
la nivel local, pentru o mai bună protecţie a
copiilor afectaţi de acest fenomen", a declarat
Excelenţa Sa Domnul Philippe Gustin — Am-
basadorul Franţei în România

Proiectul s-a desfăşurat în comunităţi din
Bucureşti (sector 5), Ilfov (Jilava), Vaslui (Mur-
geni), Alba (Hopârta), Dâmboviţa (Cojasca),
Covasna (Dobârlau), Braşov (Braşov), selec-
tate împreună cu reprezentanţii Agenţiei
Naţionale împotriva Traficului de Persoane şi
ai Institutului pentru Cercetarea şi Prevenirea
Criminalităţii din cadrul Inspectoratului Gen-
eral al Poliţiei Române.

“Dorim să mulţumim Ambasadei Franţei şi

partenerilor alături de care am reuşit să imple-
mentăm încă un proiect ambiţios, cu un subiect
extrem de delicat: cerşetoria. Este pentru prima
dată când un astfel de proiect a inclus şi partic-
iparea copiilor, părerile lor fiind exprimate în
cadrul întâlnirilor directe pe care le-am organi-
zat cu 600 dintre ei. Un diagnostic alarmant este
lipsa de informare în rândul celor mici: mai
puţin de jumătate dintre copiii chestionaţi au
vorbit cu cineva despre minorii cerşetori şi
riscurile la care aceştia se expun. Aşadar, bi-
lanţul acestui proiect confirmă disfuncţional-
ităţile existente la nivelul familiei în principal
pe fondul sărăciei extreme, semnalate constant

de Asociaţia Telefonul Copilului, un motiv în
plus pentru reacţii concrete din partea societăţii
civile şi a autoritătilor în vederea prevenirii aces-
tor fenomene” a declarat Cătălina Florea, di-
rector executiv al Asociaţiei Telefonul Copilu-
lui

Principalele cauze/motive pentru care unii
copii ajung să cerşească sunt sărăcia, influenţa
negativă a familiei acestor copii( fie prin lipsa de
supraveghere a acestora, fie prin faptul că mi-
norii adoptă un comportament arătat de acesta
sau chiar fac asta la cerere) lipsa de implicare a
şcolii  sau a autorităţilor locale .

Se intenţionează ca informaţiile colectate în
cadrul acestui demers să fie folosite împreună
cu alte studii de cercetare drept suport pentru
dezvoltarea unui program strategic de prevenire
şi combatere a traficului de minori. 

„ANITP s-a implicat în acest proiect, fiind
consecventă principiului parteneriatului în lupta
împotriva traficului de persoane. Cerşetoria, ca

formă de exploatare în cadrul traficului, reprez-
intă o încălcare a Drepturilor Omului care aduce
atingere atât demnităţii cât şi siguranţei şi
sănătăţii persoanelor. Acest lucru este cu atât
mai grav cu cât, de obicei, victimele traficului,
obligate să cerşească, sunt persoane care nu îşi
pot exprima voinţa sau nu se pot apăra singure:
copii, persoane vârstnice, persoane cu dizabil-
ităţi. Această vulnerabilitate crescută, accentuată
de cele mai multe ori de sărăcie, face ca vic-
timele să fie uşor de racolat şi exploatat de către
traficanţi. Campania derulată împreună cu
partenerii noştrii se înscrie într-un demers mai
amplu al Agenţiei, de prevenire a traficului de
persoane, indiferent de forma de explotare (sex-
uală, prin muncă etc) şi care vizează atât conş-
tientizarea riscurilor asociate traficului cât şi
creşterea capacităţii de autoprotecţie a publicu-
lui larg”, a declarat Romulus Nicolae Ungure-
anu, Director Agenţia Naţională împotriva
Traficului de Persoane — MAI.

,,Prin implementarea acestui proiect s-a ur-
mărit identificarea principalelor cauze ale cerşe-
toriei în rândul copiilor, precum şi aducerea în
atenţia autorităţilor locale a acestei problematici
în vederea identificării de soluţii adecvate.” -
precizează domnul comisar şef de poliţie Con-
stantin Stroescu, şeful Institutului de Cercetare
şi Prevenire a Criminalităţii din IGPR.

În ceea ce priveşte componenta de conşti-
entizare, realizată prin materialele informative
elaborate în cadrul proiectului - sub sloganul
„Locul tău este la şcoală, nu pe stradă”, precum
şi prin intermediul componentei teatru-forum,
dezvoltată special pentru cei mici, copiilor le-
au fost prezentate riscurile la care sunt expuşi,
dar şi instrumentele pe care le au la îndemană
pentru a semnala situaţii în care viaţa lor sau a
altora este pusă în pericol: numărul unic de ur-
genţă 112, telefonul copilului 116 111 oferit de
Asociatia Telefonul Copilului, linia telefonică
0800 800 678 oferită de ANITP, instituţii abili-
tate cărora se pot adresa atât la nivel local, cât şi
la nivel central.

Marius POPESCU

Proiectul

„Unde începe cer[etoria, se sfâr[e[te copil`ria”, 
la final
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Dinamica infracţională, înregistrată
pe parcursul anului trecut,
situează faptele de tâlhărie la un

procent de doar 0,95%,  aproximativ
jumătate din totalul faptelor sesizate fiind
reprezentate de smulgerile de obiecte
(telefon mobil, poşete, bijuterii), adesea
comise pe stradă, pe artere principale, alei,
în pieţe parcări sau parcuri. 

Frecvent, tâlharii acţionează rapid,
venind în fugă din spatele victimei sau
apropiindu-se din sens opus, spaţiile des -
chise facilitând posibilitatea  acestora de a
se îndepărta de locul faptei, pierzându-se
în mulţime sau dispărând pe străduţe lătu-
ralnice, înainte ca păgubitul să poată
reacţiona. 

De obicei femeile deţin obiectele - bi-
juterii, telefoane mobile, poşete- dorite de
infractorii din această categorie, bunurile

la vedere constituind o tentaţie perma-
nentă. Prin urmare, constituie riscuri eta-
larea lănţişoarelor şi a altor bijuterii, nea -
tenţia la cei din jur, parcurgerea zonelor
neiluminate fără însoţitor. 

În aceeaşi categorie se încadrează şi
reţinerea în solicitarea ajutorului atunci
când persoanele vizate se simt urmărite pe
tot parcursul traseului.

Poliţia recomandă ca, în astfel de situ-
aţii, femeile singure să urce într-un mijloc
de transport sau să se îndrepte către un loc

public mai aglomerat. 
Cu toate că, în urma incidentelor gen,

victimele nu sunt rănite sau rănile suferite

sunt superficiale, asemenea întâmplări pot
produce traume emoţionale.

Prudenţa, cea mai 
eficientă armă

Institutul de Cercetare
şi Prevenire a Criminal-
ităţii - I.G.P.R. a venit în
sprijinul categoriilor vul-
nerabile prin demararea
Campaniei „Fii prudentă!
Poţi preveni tâlhăria”.

În cadrul evenimentului
de lansare, care a avut loc,
la data de 27 iunie a.c, în
Piaţa Universităţii din Bu-
cureşti, specialiştii Institu-
tului au organizat mai
multe standuri în cadrul
cărora au prezentat di-

verse bunuri ce fac obiectul  acestor in-
fracţiuni, însoţite de o descriere a contex-
tului în care faptele de acest gen au loc. De

asemenea, poliţiştii le-au oferit celor
prezenţi în Piaţă materiale informative şi
sfaturi utile, pentru a-şi proteja bunurile şi
integritatea fizică, astfel încât să nu de vină
victime. 

Campania, ce se desfăşoară la nivel
naţional, în perioada iulie-august 2013, ur-
măreşte creşterea gradului de informare a
femeilor cu privire la modalităţile de pre-
venire a tâlhăriilor, mesajul oamenilor
legii fiind transmis atât prin intermediul
principalelor canale de informare în masă,
cât şi în cadrul întâlnirilor cu grupurile
ţintă: reprezentantele asociaţiilor de femei,
ale firmelor cu un număr mare de angajate
şi asociaţiilor profesionale în cadrul cărora
poliţiştii vor oferi sfaturi utile, pentru pre-
venirea tâlhăriilor prin smulgere. 

Recomandările oamenilor legii vor fi
transmise inclusiv prin intermediul unor
acţiuni  de informare în locuri publice cum
sunt parcurile sau zonele comerciale.

Materialele de suport constau în tipări-
turi, spoturi audio, precum şi o aplicaţie,
destinată reţelelor de socializare. 

Ofensiv` împotriva tâlharilor
Foto: Alex Tudor
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Pentru poliţişti sezonul estival repre -
zintă, în primul rând, grijă sporită faţă de
siguranţa vacanţelor pe care cei mici şi cei
mari, în egală măsură, le petrec în diverse
staţiuni sau locuri de agrement. Taberele
elevilor, precum şi alte activităţi cultural

sportive sunt evenimentele la care oamenii
legii participă cu efective mărite, pentru ca
bucuria semenilor să fie deplină.

Din această perspectivă, la nivelul con-
ducerii I.G.P.R., s-a elaborat un plan de
măsuri ce include parteneriate cu inspec-
toratele şcolare, autorităţile locale, ONG-

uri şi alte entităţi ale mediului de afaceri,
în vederea identificării zonelor în care se
află, îndeosebi, copiii, a perioadelor de
desfăşurare a diverselor activităţi de va-
canţă etc. De asemenea, în contextul pro-
tecţiei persoanelor, bunurilor şi valorilor,
oamenii legii efectuează controale în
locurile de cazare, dispunând eventuale

măsuri pentru reglementarea deficienţelor.
Derularea unor verificări comune cu

specialiştii instituţiilor cu responsabilităţi
pe linia prevenirii şi combaterii faptelor de
încălcare a prevederilor legale privind pro-
tecţia consumatorilor constituie una dintre

priorităţile de acţiune în perioada sezonului
estival.

Din perspectiva măsurilor de siguranţă
ce trebuie luate pe timpul deplasării mij -
loacelor de transport pe drumurile publice,
una dintre obligaţiile poliţiştilor rutieri con-

stă în asigurarea locurilor de
îmbarcare a minorilor în auto-
care la plecarea în excursii
sau în tabere, instruirea re-
sponsabililor şi a conducăto-
rilor auto referitor la conduita
în trafic, respectarea nor melor
rutiere şi a celor privind trans-
portul public de persoane.

Includerea în traseele de
patrulare a zonelor frecven-
tate reprezintă deja o realitate
cotidiană în măsură să ne
convingă de faptul că oriunde
ne-am afla ca turist şi nu
numai suntem în siguranţă.

Adaptarea permanentă a dispozitivelor
în funcţie de situaţia operativă şi înde-
părtarea eventualelor grupuri care prin
modul de manifestare aduc atingere clima -
tului de normalitate sunt, de asemena, mă-
suri de o deosebită importanţă pe care efec-
tivele poliţieneşti le aplică ori de câte ori
situaţia o operativă impune.

Lecţii de viaţă, 
în vacanţă

Activităţile cu caracter preventiv sunt
în plină desfăşurare şi pentru poliţiştii
hunedoreni din cadrul Compartimentului
Analiza şi Prevenirea Criminalităţii şi Ser-
viciul Ordine Publică.

În perioada iulie-august 2013, se
derulează întâlniri cu elevii sosiţi în
taberele şcolare din judeţ, în scopul pre-
venirii delincvenţei juvenile şi pentru a-i
informa pe tineri cu privire la riscurile la
care se expun în momentul în care iau
parte la comiterea de infracţiuni. 

La prima întrevedere, ce a avut loc în
“Centrul de Agrement Căprioara” şi la
care au participat 20 de elevi din Râmnicu
Sărat, judeţul Buzău, împreună cu profe-
sorii însoţitori, poliţiştii au distribuit flayere
referitoare la Campania “Nu lăsa violenţa
să te transforme într-un infractor!”, trans-
miţând publicului beneficiar recomandări
utile în privinţa atitudinii şi comportamen-
tului ce trebuie adoptat de fiecare adoles-
cent în viaţa de zi cu zi. Totodată, au avut
loc dezbateri privind prevederile Codului
Penal, în legătură cu care participanţii au
manifestat un interes special.

Cea de-a doua întâlnire  s-a desfăşurat
în comuna Certej,  sat Vărmaga, într-o
tabără organizată pentru 60 de tineri care
provin din familii defavorizate, aflate în
municipiul Hunedoara şi în localităţile din
împrejurimi. Cu acest prilej,  adolescenţii
au aflat despre reglementările privitoare la
infracţiunile contra patrimoniului, respec-
tiv furturile şi tâlhăriile, infracţiunile la
regimul circulaţiei rutiere, precum şi des -
pre răspunderea penală a minorilor. De
asemenea, poliţiştii au prezentat măsurile
ce pot fi luate împotriva minorilor care
comit infracţiuni, precum şi etapele pro-
cesului penal. 

Pagini realizate de
Lena MITROI

Sezon estival

Despre siguran]a 
taberelor [colare
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Am atins clepsidra. Mai întâi cu timi -
ditate, mai apoi cu fascinaţie, iar timpul
copilăriei, alungat, poate, în labirintul
amin tirilor, ne-a învăluit.

Timpul magic al copilăriei s-a pogorât,

dezgheţându-ne inimile. Pentru o zi, am
trăit într-un alt univers, al ludicului. Cu
miraculoasa, neasemuita inocenţă a
copilăriei. Ne-am regăsit, ucigând, pentru
o zi, monotona maturitate, fericiţi, zglobii,
iremediabil  dăruiţi copilăriei.

Emoţie de iunie, trăită alături de cei
mici. În cea mai frumoasă zi a lor, întot-
deauna prima.

O zi a Porţilor Deschide, dăruită de
M.A.I. O zi în care copiii s-au meta-
morfozat. O zi în care au devenit
poliţişti, pompieri, piloţi, motociclişti
criminalişti, redactori, obţinând şi “per-

mise de conducere”.
Iar roboţelul pirotehnic şi câinii

poliţişti au fost ajutoare preţioase pentru
“misiunile” lor. O zi în care cei peste 1.700
de copii, de la preşcolari, la elevi de liceu,
însoţiţi de părinţi, bunici, profesori, au vi -
zitat sediul Ministerului Afacerilor Interne
şi au admirat autovehiculele şi celelalte
mijloace specifice de intervenţie ale

poliţiştilor, ale celorlalte structuri din
cadrul M.A.I. Standurile expoziţionale au
fost luate cu asalt de copii, cărora li s-au
prezentat materiale şi tehnică din dotarea
structurilor participante, documente de
epocă, înscrisuri referitoare la istoria in-
stituţiei, materiale preventive, cât şi oferta
educaţională existentă la nivelul instituţi-
ilor de învăţământ ale M.A.I.

“Ziua Porţilor Deschise pentru Copii”,
la cea de-a cincea ediţie, la care au parti -
cipat, în principal dl. Radu Stroe, ministru
al Afacerilor Interne, şi dl. chestor şef
Petre Tobă, inspectorul general al Poliţiei
Române, a fost cel mai frumos dar pentru
cei mici, după cum ne-au mărturisit, cu pu-
ritate, cu fericire.

Roxana GHEORGHIU PAP
foto: Cerasela LEPĂDATU
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DD
in experienţa poliţienească în sfera tipologiilor
atribuite spargătorilor de locuinţe aflăm că se
conturează patru categorii de autori: muncitorul,

oportunistul, hoţul semi-mascat, intelectualul, fiecare cu
caracteristicile sale, în funcţie  de care îi putem re-
cunoaştede. De pildă hoţul muncitor se ascunde, adesea, în
spatele calităţilor de  instalator, electrician, lucrător la dera-
tizare ori prestator în domeniul utilităţilor. Îmbrăcat de obi-
cei cu echipamente gen salopetă, care să sugereze aparte-
nenţa la diferite instituţii, acesta are asupra sa mai multe
tipuri de legitimaţii false sub diverse nume. 

Spărgătorul oportunist- îmbrăcat în trening, cu adidaşi
care imită mărci cunoscute, şapcă, ochelari de soare- dă lovi-
tura, profitând de neatenţia proprietarilor de locuinţe care îşi
lasă casa la voia întâmplării cu uşile ori geamurile deschise. 

Hoţul semi-mascat, încadrat în tipologia comună de
spărgător prin e frac ţie, va apărea la „locul de muncă” îm-
brăcat cu haine închise la culoare, blugi, geacă, un fes pe
cap, cât mai mult tras pe ochi, care, eventual se poate trans-
forma şi în cagulă. În rucsacul său cu scule, veţi descoperi
instrumente gen pontoarcă, ruptor, leră, mănuşi. 

„Intelectualul”, şarmant, şi el gata să speculeze orice
neglijenţă a victimei, apare de obicei la patru ace, cu cos-
tum, cravată, ochelari, având asupra sa o geantă diplomat în
care, în loc de documente, veţi descoperi instrumentele cu
care de fapt „operează” oriunde descoperă un pont.

„Prevenirea infracţiunilor de furt constituie una dintre di-
recţiile prioritare de acţiune ale structurilor teritoriale de
analiză şi prevenire a criminalităţii pentru anul 2013. În acest
domeniu, acordăm o atenţie sporită furturilor din locuinţe în-
trucât au un impact puternic în rândul membrilor comunităţii
şi, totodată, pe acest segment de criminalitate există un
potenţial crescut de reducere a oportunităţilor infractorilor
şi a prejudiciilor cauzate, prin desfăşurarea unor activităţi de
informare a populaţiei cu privire la modalităţile de autopro-
tecţie adecvate. ” - ne-a spus domnul comisar-şef Constantin
Stroescu, directorul Institutului de Cercetare şi Prevenire a
Criminalităţii din I.G.P.R.

În scopul prevenirii infracţiunilor de acest gen a fost
lansată campania “Nu-ţi scăpa casa din ochi!”.

Poliţia Română 
vă recomandă

� Nu permiteţi accesul în locuinţă celor care vin să-ţi pre -
zinte diverse „promoţii”, în scop caritabil sau pentru sondaje
de opinie!
� Dacă sună la uşă persoane ce pretind că reprezintă insti-
tuţii care oferă servicii publice (deratizare, instalaţii elec-
trice, termice sau de gaz etc.), nu lăsaţi să intre în casă decât
după verificarea do cumentelor de identitate, respectiv a celor
de serviciu şi dacă sunt însoţite de administratorul imobilu-
lui!
� Nu oferiţi informaţii necunoscuţilor despre bunurile pe
care le deţii sau despre vecini, nici măcar celor care susţin că
sunt reprezentanţii unor instituţii, dar nu pot face această
dovadă!
� Evitaţi depozitarea la vedere, pe balcon, în faţa uşii de
acces, a ambalajelor obiectelor de valoare pe care le-aţi achi -
ziţionat!
� Nu comunicaţi date despre plecarea de acasă pentru o pe-
rioadă mai lungă în convorbirile cu alte persoane sau pe
reţele de socializare. Discutaţi aceste aspecte doar cu cei în
care ai încredere, care pot să vină zilnic să-ţi ridice cores -
pondenţa şi să lase impresia de casă locuită!
� Nu postaţi pe site-urile de socializare imagini din care să
reiasă că deţii în casă bunuri de valoare!
� Bijuteriile în cantităţi mari, banii, acţiunile sau alte valori
trebuie păstrate în depozite bancare! 
� Pentru efectuarea menajului sau a unor reparaţii apelaţi la
firme autorizate!
� Achiziţionaţi sisteme de în chi dere/asigurare care să cores -
pundă din punct de vedere al standardelor de securitate. 
� Alegeţi încuietori care sunt prevăzute cu chei ce nu pot fi
multiplicate uşor!
� Când părăsiţi locuinţa pe timpul nopţii, lăsaţi o lumină
aprinsă sau un aparat de radio în funcţiune!

Barieră în calea 
hoţilor din locuinţe
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La nivel naţional, în anul şcolar 2012-iunie
2013, dinamica infracţională relevă o scădere cu
1,4% a infracţiunilor sesizate în incinta şi zona
adiacentă a unităţilor de învăţământ preuniversi-
tar, faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut, 90%
din totalul infracţiunilor sesizate fiind comise în
şcoli şi 10% în zona adiacentă acestora. 56% din
infracţiunile sesizate pe parcursul acestui an de
învăţământ au fost comise în licee, colegii etc.,
43% în şcoli generale şi 1% în alte instituţii de
învăţământ. 68,6% din totalul autorilor de in-
fracţiuni sunt elevi, 6,2% profesori şi 25,2% alte
persoane, în timp ce 94,6% din totalul victimelor
îl reprezintă elevii şi 5,3% profesorii.

Pe genuri de fapte, din totalul infracţiunilor
sesizate, ponderea este deţinută de  infracţiunile
de furtcu un procent de 61,46% (în scădere faţă
de perioada anului precedent cu 5,30%), pre-
cum şi de cele de loviri sau alte violenţe, 31%
(în creştere cu 2,5%). Un alt element pozitiv îl
constituie scăderea infracţiunilor de tâlhărie cu
42,30%.

Performanţele atinse au ca resort atât acţi-
unile concrete întreprinse la nivelul Direcţiei
Ordine Publică din I.G.P.R., cât şi activităţile
cu caracter informativ-preventiv, întreprinse de

structuri specializate precum Centrul Informare
şi Relaţii Publice şi Institutul de Cercetare şi
Prevenire a Criminalităţii care au desfăşurat
campanii de anvergură naţională.

Campanii de anvergură
naţională 

Prin intermediul Centrului de Infor-
mare şi Relaţii Publice din IGPR, au fost
transmise comunicate de presă privind mă-
surile luate de Poliţia Română pentru re-
ducerea faptelor antisociale şi s-au acordat
mai multe interviuri la solicitările reprezen-
tanţilor mass-media.

În perioada septembrie 2012 - iunie 2013,
s-a implementat campania „Nu lăsa violenţa să te
transforme într-un infractor”, structurată pe două
paliere, unul reprezentat de activităţi informati -
v-preventive (organizarea de dezbateri tematice
cu elevii pe baza filmului preventiv „Cheia e la
tine!”) şi altul de creaţie, constând în implicarea
tinerilor într-un concurs de realizare a unor eseuri
antiviolenţă. 

Beneficiari au fost 40.000 de elevi cu vârstele
cuprinse între 15 şi 17 ani, care au fost informaţi
cu privire la prevederile legale ce reglementează
minoritatea şi asupra consecinţelor juridice aso-
ciate săvârşirii de infracţiuni sau altor fapte anti-
sociale.

Ofiţeri din cadrul Institutului de Cercetare şi
Prevenire a Criminalităţii au susţinut cinci sesiuni
de informare pentru prevenirea delincvenţei ju-
venile şi a victimizării minorilor, desfăşurate în
cadrul Centrului de Informare şi Prevenire a
Criminalităţii Bucureşti. Totodată, Direcţia de
Ordine Publică prin unităţile teritoriale de poliţie,
împreună cu inspectoratele şcolare, au derulat ac-
tivităţi extracurriculare şi extraşcolare,  gen  „Ziua
porţilor deschise”, circumscrise Programului  „Să
ştii mai multe, să fii mai bun!”.

Măsuri eficiente
În legătură cu măsurile aplicate de Poliţia

Română, şeful Direcţiei Ordine Publică din
I.G.P.R., chestorul Dumitru Jianu, ne-a spus:
”Premergător deschiderii anului de învăţământ, a
fost elaborat şi transmis în teritoriu un plan de
măsuri ce include o serie de activităţi cum ar fi:
analizarea situaţiei fiecărei unităţi de învăţământ,

aflată în zona de competenţă, având în vedere:
starea infracţională înregistrată în anul şcolar
precedent, numărul de apeluri primite prin
SNUAU 112, sesizările părinţilor, elevilor şi
cadrelor didactice, situaţia asigurării pazei şi a ilu-
minatului public, zona unde este amplasată uni-
tatea de învăţământ etc. Totodată au avut loc acţi-
uni de verificare a semnalizării rutiere verticale
şi orizontale din zonele unităţilor de învăţământ,
informare a administraţiilor locale pentru reme-
dierea deficienţelor, precum şi demersuri de
adaptare permanentă a dispozitivelor de siguranţă
publică, în funcţie de programul unităţii de în-
văţământ, evenimentele şi examenele din mediul
şcolar, activităţile extracurriculare etc.. O altă mă-
sură obligatorie constă în desfăşurarea de con-
troale la societăţile comerciale amplasate în zona
unităţilor de învăţământ cu privire la respectarea
categoriilor de produse ce pot fi comercializate
minorilor, conform H.G. nr. 128/1994 privind
unele măsuri pentru asigurarea condiţiilor de dez-
voltare fizică şi psihică normală a elevilor şi stu-
denţilor.

În seria activităţilor eficiente se înscriu şi in-
tervenţiile poliţiştilor pe linia prevenirii aban-
donului şi absenteismului şcolar, desfăşurate în
colaborare cu cadrele didactice, precum şi cu in-
stituţiile guvernamentale şi organizaţiile nongu-
vernamentale care acţionează în acest domeniu
sunt extrem de utile. Concomitent, oamenii legii
au acţionat şi în privinţa destructurării şi dispe rsiei
grupurilor de persoane cu comportament deviant
care frecventează zonele unităţilor şcolare şi aduc
atingere climatului de normalitate şi siguranţă .”

Pagini de Lena MITROI
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Dezvoltarea şi diversificarea parcului
auto, amploarea fenomenului moto şi
apariţia unor noi categorii vulnerabile de
participanţi la trafic, eficientizarea acti -
vităţilor de aplicare a legii prin reconsi -
derarea demersurilor preventiv educative,
adoptarea unor noi acte normative, dez-
voltarea sistemelor de siguranţă activă prin
sisteme de tip ABS, ESP, precum şi
air-bag-uri şi, nu în ultimul rând,
îmbunătăţirea intervenţiei post
accident reprezintă doar câteva
dintre reperele evoluţiei feno -
menului rutier naţional în ultimii
cinci ani.

Dinamica accidentelor grave
de circulaţie, din ultimul deceniu,
se situează pe un trend descen-
dent la toţi indicatorii, rezultate
semnificative fiind obţinute în-
deosebi în intervalul 2008-2012
care înregistrează scăderi de
12,1% la accidente grave, 33,4%
la numărul deceselor şi 5,9% la
cazurile de răniri grave.

Referindu-se la rezultatele
obţinute, dar şi la coordonatele
abordărilor problematicii de gen
la nivel naţional şi european, domnul
comisar şef Lucian Diniţă, directorul Di-
recţiei Rutiere din I.G.P.R., ne-a spus:
„Trebuie remarcat că reducerea morta -
lităţii rutiere cu 33,4%, înregistrată în
România între anii 2008-2012, a fost una

dintre cele mai importante din Europa, ţara
noastră reuşind să atingă un procent com-
parabil cu cel al Uniunii Europene pe par-
cursul unui deceniu, respectiv de 46%.
Analizând datele statistice, privind dina -
mica accidentelor grave de circulaţie, se
remarcă faptul că numărul persoanelor de-
cedate în asemenea evenimente, în anul

2012, este inferior celui înregistrat în
1979, când fenomenul rutier avea o cu
totul altă dimensiune. 

În acest context, Poliţia rutieră îşi
propune un program de acţiune şi atitu-

dine, care urmăreşte atimgerea obiectivu-
lui european de reducere a mortalităţii ru-
tiere cu 50% în perioada 2011-2020.
Având în vedere demersurile Comisiei Eu-
ropene pentru elaborarea şi implementarea
Strategiei privind rănirile grave rezultate
din accidente rutiere, care preconizează re-
ducerea acestora cu 30-40% până în anul
2020, Poliţia rutieră şi-a stabilit ca obiec-
tiv general creşterea gradului de siguranţă
a traficului rutier prin reducerea progre-
sivă a numărului de victime rezultate din
accidente grave.”

Standarde ridicate

Coordonatele activităţii de profil se
materializează în continuarea modului de
acţiune bazat pe educaţie şi aplicarea
fermă a legii, atitudinea proactivă faţă de
încălcarea regulilor, urmărindu-se im-
punerea unui grad sporit de disciplină în
trafic, transparenţa acţiunilor de profil,
prin mediatizarea activităţilor poliţieneşti,
asumarea responsabilităţii şi implicarea
concretă a tuturor partenerilor cu atribuţii
în domeniu, reconsiderarea conceptului de
educaţie rutieră, adăugându-se consistenţă

şi continuitate prin dialoguri cu pu bli -
cul, începând cu vârsta preşcolară
până la cea adultă. Un aspect de-
osebit de relevant face trimitere la
implementarea, pe scară largă, a
suportului tehnologic destinat
constatării automate şi probării
abaterilor rutiere, deoarece numai
tehnica poate suplini necesitatea
unui număr mai mare de poliţişti
care să asigure impunerea efi-
cientă a normelor. În acest sens se
pune accent pe îmbunătăţirea
mecanismului de executare a
sancţiunilor contravenţionale,
precum şi pe dezvoltarea sis-
temelor de supraveghere a trafi-
cului şi constatarea automată a
abaterilor.

O importanţă specială se
acordă perfecţionării cadrului legal

privind reglementarea circulaţiei pe dru-
murile publice şi armonizarea deplină a
acestuia la nivel european. 

Lena MITROI

România în context european, 

Evolu]ia fenomenului rutier
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Delincvenţa juvenilă este permanent în
atenţia poliţiştilor, iar prevenirea constituie
o prioritate, o datorie a fiecăruia dintre noi,
adulţi şi instituţii cu responsabilităţi în for-
marea şi educarea copiilor, adolescenţilor, a
tinerilor în genere. Este misiunea noastră de
a găsi modalităţile optime pentru a dezvolta
şi menţine parteneriate prin care se pot ma-
terializa proiecte, iniţiative eficiente pentru
abordarea acestui fenomen.

În ceea ce priveşte Inspectoratul de
Poliţie Judeţean Mureş, eforturile în acest
sens sunt susţinute de parteneri, iar comuni-
tatea mureşeană, elevii în special, apreciază
acest lucru, fapt demonstrat prin dorinţa tot
mai accentuată de participare la activităţile
iniţiate de poliţiştii specializaţi în domeniu.

O importanţă aparte se acordă pro-
movării exemplelor pozitive în rândul tiner-
ilor.  Cu atât mai mult, cu cât există o oare-
care tendinţă de a considera că „tinerii din
ziua de azi” sunt preocupaţi doar de lucruri
superficiale, poliţiştii sunt datori să demon-
streze că există tineri, elevi, copii minunaţi,

care doresc şi se implică în viaţa co-
munităţii, pentru a contribui la sig-
uranţa ei. Suntem, de asemenea, cu
toţii datori să insuflăm încredere

tinerilor noştri, să le arătăm
aprecierea noastră. 

Un exemplu recent: două eleve ale unui
liceu târgumureşean au găsit un portofel cu
acte, carduri şi o sumă importantă de bani,
aparţinând unui cetăţean străin. Imediat au
adus bunurile găsite la sediul Poliţiei. Im-
presia lăsată proprietarului a fost una de-
osebită, iar poliţiştii au considerat oportun
să evidenţieze gestul celor două tinere.

Acestea au fost invitate la o discuţie cu
echipa managerială a IPJ Mureş, în cadrul
căreia au fost felicitate pentru gestul lor şi
încurajate să promoveze spiritul civic. Au
primit, în acelaşi timp, şi câte o diplomă de
CETĂŢEAN MODEL.

Comunitatea mureşeană a aflat despre
gestul lor din presă, atât ziarele, cât şi pos-
turile TV, fiind deschise spre această pro-
movare.

Tinerii, o inepuizabilă sursă de energie
şi iniţiativă s-au dovedit parteneri — model ai
poliţiştilor. De aceea, organizarea unui con-
curs de campanii de prevenire, derulate de
elevi, constituie o soluţie demnă de luat în
considerare, în special în contextul

resurselor umane şi financiare limitate ale
Poliţiei, dar şi din perspectiva implicării
tinerilor în viaţa comunităţii căreia îi aparţin,
având un important rol în siguranţa acesteia.

În condiţiile participării la activităţi pre-
ventive, ei nu îşi dezvoltă doar simţul civic,
ci transmit mai departe mesajul preventiv în
familie şi în grupul de prieteni, cel puţin.

O modalitate de încurajare a tinerilor pen-
tru a se implica în campanii de prevenire este
şi promovarea lor, fie că vorbim despre media,
ori în unităţile de învăţământ din care provin.
Astfel, cei care s-au remarcat sau au câştigat
diverse concursuri organizate de Poliţie au fost
promovaţi şi la posturi radio sau TV.

Mesajul lor: voluntariatul este o expe-
rienţă interesantă, cu atât mai mult o cam-
panie în care ei devin parteneri ai poliţiştilor.
Cunoaşterea poliţiştilor, a specificului
muncii lor, interacţiunea cu cetăţenii,
alegerea şi adaptarea discursului,
cunoaşterea diferitelor tipuri de oameni —
sunt doar câteva dintre beneficiile evidenţi-
ate de elevi.

Nu ne rămâne decât să încurajăm tânăra
generaţie să se implice, să fie membri activi
ai comunităţii şi să ofere un exemplu în
acest sens atât colegilor lor, cât şi celor mai
mici decât ei.

Proiectul de prevenire a delincvenţei juvenile şi victimizării
minorilor „Micii Poliţişti ”  a intrat în vacanţă. Din aceste con-
siderente, lucrătorii din cadrul Compartimentului de Analiză şi

Prevenire a Criminalităţii — I.P.J. Mureş au hotărât „să verifice”
dacă Micii Poliţişti şi-au făcut datoria. 

Astfel, în ziua de 11 iunie a.c.,  a avut loc o întâlnire la Şcoala
Gimnazială Cristeşti, la care au participat agentul principal Ana
Maria Ciui, din cadrul structurii de prevenire, directorul Şcolii
Gimnaziale Cristeşi - dl. Albert Zoltan, profesorul coordonator
al proiectului - d-na Manuela Negruşă şi, bineînţeles, micii
poliţişti. 

Principalele aspecte discutate au vizat obiectivele propuse la
începutul anului şcolar în cadrul proiectului “ Micii Poliţişti ”.
Astfel, după o analiză temeinică a activităţii micilor poliţişti, s-a
ajuns la concluzia că aceştia şi-au îndeplinit toate sarcinile cu en-
tuziasm şi conştiinciozitate. Şi, ca o ultimă activitate în acest an
şcolar, micii poliţişti au fost îndrumaţi să le ofere colegilor lor
sfaturi cu privire la petrecerea vacanţei în siguranţă.

Poliţia mureşeană a adresat felicitări Şcolii şi Primăriei
Cristeşti pentru implicarea exemplară în buna derulare a acestui
proiect. 

Roxana GHEORGHIU PAP

Parteneri-model ai poliţiştilor

Micii Poli]i[ti - la final de an [colar
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Sfinţii Apostoli Petru şi Pavel se bucură
de o cinstire deosebită din partea Bisericii
Ortodoxe pentru că au fost “căpetenii apos-
tolilor” şi “lumii învăţători”, dar şi pentru
că au contribuit, prin râvna lor şi sacrificiul
suprem, la răspândirea cuvântului
evanghelic în foarte multe părţi ale lumii.

Biserica a luat hotărârea de a-i pomeni
în aceeaşi zi, fiind călăuzită de cursul istoric
al evenimentelor: amândoi au fost jertfiţi în
aceeaşi zi, 29 iunie, anul 67, fapt care a de-
terminat credincioşii să instituie o sărbă-
toare în cinstea muceniciei lor încă din
seco lul al II-lea şi mutarea moaştelor celor
doi Apostoli, potrivit teologului Louis
Duchesne (Les Origines du culte chrétien),
în această zi, în locul numit „ad catacum-
bas”.

Sfântul Apostol Petru  se numea înainte
de apostolat Simon, fost pescar, până când
a auzit glasul de chemare al Mântuitorului.
Şi-a lăsat familia şi L-a urmat, primind o
misiune nouă, plină de răspundere, de a
vesti tainele împărăţiei lui Dumnezeu şi de
a împărtăşi harul divin. După Înălţarea
Domnului, Sfântul Petru a fost întâiul în-
văţător şi propovăduitor al cuvântului lui
Dumnezeu, piatra de temelie a Bisericii,
creştinând într-un timp foarte scurt  trei mii
de suflete.

Pavel, Saul („cel dorit”) înainte de con-
vertire, a fost unul dintre cei mai mari
prigonitori ai Apostolilor lui Iisus Hristos.
În fervoarea sa pentru legea iudaică, Saul a
prigonit atât de tare Biserica lui Hristos,
încât aproape a desfiinţat-o pe cea din
Ierusalim. În drumul lui spre Damasc, unde
se îndrepta pentru a-i aresta pe creştini, i se
arată Mântuitorul Iisus Hristos, învăluit de
o lumină strălucitoare, atrăgându-i atenţia
că toţi cei persecutaţi nu sunt doar creştini,
ci El însuşi. Astfel, din marele duşman al
creştinilor devine cel mai mare apărător al
lor, fariseul fanatic devine mare propovă-
duitor al Evangheliei, pe care o vesteşte în
întreg cuprinsul imperiului roman, fereas-
tra prin care lumea păgână L-a văzut pe
Hristos.

Sărbătoarea Sfinţilor Petru şi Pavel s-ar
putea numi şi Sărbătoarea dragostei lui Hris-
tos, pentru că îi celebrăm pe cei care erau
duşmani şi pe care Hristos, prin lucrarea mi-
nunata a dragostei Lui, îi face fraţi.

Din porunca împăratului Nero, amândoi
au fost închişi, nu pentru vreo nelegiuire, ci
pentru vina de “a-L fi predicat pe Hristos ca
Fiu al lui Dumnezeu şi Mântuitorul oame-

nilor”. În ziua de 29 iunie, în anul 67, cei doi
luceferi şi mărturisitori ai credinţei şi-au
săvârşit călătoria pe pământ - Sfântul Petru
răstignit, la dorinţa sa, cu capul în jos, ne -
simţindu-se vrednic de aceeaşi moarte ca
Maestrul său, iar Sfântul Pavel, beneficiind
de dreptul de cetăţean roman, este decapi-
tat. Moartea lor este o izbândă a vieţii în
Hristos, încununarea jertfelniciei. 

Dintre multele  aprecieri: “raze ale
Soarelui celui înţelegător”, “luminătorii
celor din întuneric”, “temelii neclintite ale
Dumnezeieştilor învăţături”, “căpetenii în-

văţăceilor”, cea mai cuprinzătoare este
aceea de “prieteni ai lui Hristos”, fiindcă îi
înfăţişează într-o unitate desăvârşită, ca
“slujitori ai lui Hristos şi iconomi ai tainelor
lui Dumnezeu” (I Corinteni 4, 1). 

Sfinţii Apostoli Petru şi Pavel au fost la
aceeaşi înălţime religioasă şi morală,
neavând alt scop al vieţii şi activităţii lor
decât acela de a-L mărturisi pe Hristos, a
vesti cuvântul Lui şi de a fi de folos oame-
nilor.

Cerasela LEPĂDATU 

Luceferi ai m`rturisirii credin]ei



În perioada 12-14 iulie a.c., la
nivelul Inspectoratului de Poliţie al
Judeţului Cluj s-au derulat câteva acti -
vităţi în privinţa creşterii gradului de
siguranţă în comunitate.

Acţiunile au vizat traficul rutier a
cărui problematică se regăseşte perma-
nent în lista de priorităţi a oamenilor
legii.

Astfel, în această
perioadă au fost inten-
sificate intervenţiile
de fluidizare a traficu-
lui şi prevenţie a ten -

din ţelor manifes-
tate de către unii
dintre conducătorii
auto ce stau la baza
producerii acci-
dentelor rutiere.

Aspectul
inedit al acestor
demersuri a con-
stat în prezenţa specialiştilor de pro-
fil, însoţiţi de către tinerii voluntari,
care au oferit şoferilor materiale in-
formative şi, bineînţeles, sfaturi pen-
tru reducerea riscului victimizării în
trafic.

Din punct de vedere al alegerii
locaţiilor de desfăşurare, atenţia or-

ganizatorilor a fost îndreptată spre
locurile aglomerate, cu predilecţie spre
târguri şi locuri de agrement, un exem-
plu concludent reprezentându-l prezenţa

oamenilor legii şi a voluntarilor la târ-
gul auto din localitatea Floreşti.

Cei implicaţi au distribuit materiale
informative privind prevenirea fur-
turilor din autoturisme şi a înşelăciu-
nilor.

Activităţile preventive s-au finalizat
printr-o amplă participare a forţelor de
ordine la Serbarea de la Crucea Iancu-
lui - staţiunea turistică Fântânele Beliş.

Lena MITROI

Una dintre activităţile în care IPJ Bistriţa-
Năsăud s-a remarcat pe parcursul anilor se
referă la voluntariat, specialiştii Comparti-
mentului Analiza şi Prevenirea Criminalităţii
fiind deja la cea de-a patra generaţie pe care o
formează în domeniul educării antiin-
fracţionale şi antivictimale a populaţiei.

Spiritul civic, dorinţa de a oferi un sprijin
real cetăţenilor şi, mai ales, categoriilor cu un
grad ridicat de victimizare
constituie principalele repere
pe care voluntarii şi, deo -
potrivă, specialiştii Poliţiei
bistriţene le-au stabilit în acţi-
unile întreprinse în zona de
competenţă.

Cele trei generaţii de elevi
voluntari lucrează, deja, în co-
munitate, aducând la cunoş -
tinţa publicului recomandări
extrem de utile în protejarea

vieţii, integrităţii şi
proprietăţii semenilor. 

O primă întâlnire a conducerii Inspec-
toratului judeţean cu bobocii voluntari-
elevi din liceele municipiului Bistriţa- a
avut loc, de curând, în cadrul dialogurilor
purtate participând şi o fostă elevă voluntar,
actualmente poliţistă, agentul Gabriela
Lenuţa Slăvoacă.

40 de tineri
au fost interesaţi de
proiectul Poliţiei, de
modul în care va fi deru-
lat, de activităţile din pro-
gram, de aşteptările pe
care oamenii legii le au în
acest demers comun.

Pe parcursul
discuţiilor, ofiţerul socio -
log, inspector principal
Mihaela Moldovan,

iniţiatorul acestui demers, a expus auditoriu-
lui modelele bunelor practici în domeniu şi
genurile de activităţi în care au fost angrenaţi
voluntarii în perioada 2006-2012, men -
ţionând că Poliţia bistriţeană s-a remarcat ca
structura care a gestionat acţiunile celor mai
numeroase echipe de elevi, fiind premiată în
acest sens de societatea civilă, pentru modul
în care ştie, vrea şi confirmă că poate să lu-
creze cu tinerii. 
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Voluntariatul - 
în spirit [i în fapt

Sprijin pentru comunitate



Afganistan, rqni deschise   
[i zâmbete firave


